
Acta No. 27-2024.  En forma virtual en el siguiente link: https: 

https://meet.google.com/qwr-fnou-edw,  siendo las 16:00 horas, del catorce (14) 

de noviembre de 2024, se encuentran reunidos los miembros integrantes de este 

cuerpo colegiado: Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Decano; Doctora 

Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez, Vocal II; Bachiller en Ciencias y Letras Sahara 

Yarith Méndez Anckermann, Vocal IV; Perito en Administración Yonshual 

Nehemías Xinico, Vocal V y el Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios, 

Secretario Académico de este órgano colegiado, con el objeto de celebrar sesión 

ordinaria convocada para tal efecto, dejando constancia de lo siguiente: 

 

PRIMERO. Comprobación del quórum y apertura de sesión. 

 

El Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Decano de la Facultad de 

Agronomía, en la calidad con la que actúa, quien preside la presente sesión, 

procede a comprobar el quórum de integración de Junta Directiva, con el propósito 

de calificar si ha lugar a la celebración de la presente sesión y si, habiendo 

comprobado la asistencia de 05 integrantes, procede a declararla abierta y a dar 

inicio a la misma. El Ing. Agr. Jorge Mario Cabrera Madrid Vocal III, no se presentó 

ni envió excusa. 

 

 

SEGUNDO. Conocimiento y aprobación de agenda 

 

El Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Decano de la Facultad de 

Agronomía, quien preside la presente sesión, somete a consideración de Junta 

Directiva, para su aprobación la siguiente agenda: 

 

3º. Ratificación  

 

4º. Elecciones 

 

5º.      Audiencia 

 

6. Informes 

 

7º. Solicitudes 

 



8º. Nombramientos de Profesores Interinos de las diferentes Subáreas de la 

Facultad de Agronomía, para el año 2025 

 

9º. Nombramiento del Señor secretario Académico, primer semestre 2025 

 

10º. Nombramiento del Señor Director de la Unidad de Vinculación y Gestión de 

Recursos -UVIGER-, primer semestre año 2025 

 

11º. Propuesta del Calendario de Actividades Académico-Administrativas, primer 

semestre año 2025 

 

12º. Propuesta de Escuela de Vacaciones, Diciembre 2024 

 

13.     Puntos Varios 

13.1   Revisión del reglamento interno de la JD de la Facultad de Agronomía 

13.2   Uso de las instalaciones del CEDA 

13.3   Solicitud del estudiante Maynor Leonel Mérida 

13.4   Publicación del Formato de los documentos de graduación  

13.5   Publicación de los requisitos de graduación para las diferentes carreras de 

la Facultad 

13.6   Fecha de examen de recuperación del curso de Química General I Lic. Walter 

de la Roca 

 

14º.   Cierre de Sesión 

 

Los miembros de Junta Directiva, aprobaron la presente agenda.  

 

TERCERO:  Ratificación del Acta 26-2024 

 

El señor Decano de la Facultad de Agronomía somete a consideración de la Junta 

Directiva la ratificación de lo conocido, tratado, discutido y acordado, cuyo 

contenido se asienta en el Acta 26-2024 de fecha de 30 de octubre de 2024. 

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA:  

 

Ratificar el contenido de lo asentado en el Acta 26-2024 de sesión celebrada el 30 

de octubre de 2024. 



 

CUARTO:  Solicitud al Consejo Superior Universitario de Convocar a 

Elecciones Generales en la Facultad de Agronomía y Toma de 

Posesión de Vocal III ante Junta Directiva. 

 

Los miembros de esta Junta Directiva sabidos que de acuerdo al artículo 45 de la 

Ley Orgánica de la Universidad de San Carlos de Guatemala en el caso de ausencia 

definitiva del Decano deberá convocarse a elecciones dentro de los quince días 

siguientes de declarada la vacante, término claramente sobrepasado en las 

circunstancias actuales.  Por lo que consideran necesario subsanar a la brevedad 

dicha violación a la normativa establecida.  En parecidas circunstancias se 

encuentra la representación docente ante el CSU y la de Vocal I y Vocal II ante 

Junta Directiva.  Los actuales profesionales han superado el período para el cual 

fueron electos sin haber sido posible llevar a cabo las elecciones para nombrar a 

sus sucesores. En similares circunstancias se encuentran las Vocalías IV y V cuyo 

período de elección finalizó en noviembre 2023. 

 

Así mismo, está pendiente la aprobación de la elección del Vocal III, Ing. Agr. Óscar 

Alejandro Ávalos Cambranes, quién aún no ha tomado posesión del cargo por falta 

de aprobación de dicha elección por parte del CSU. Así mismo las vocalías 

estudiantiles IV y V cuyo período de elección finalizó en noviembre 2023. 

 

Junta Directiva, ACUERDA: 

 

a. Solicitar al Consejo Superior Universitario, autorizar la convocatoria para 

llevar a cabo los diferentes eventos de elecciones en la Universidad de San 

Carlos de Guatemala, durante el segundo semestre de 2024. 

 

b. Solicitar al Consejo Superior Universitario aprobar la elección del Vocal III 

Ing. Agr. Óscar Alejandro Ávalos Cambranes ante Junta Directiva de la 

Facultad de Agronomía. 

 

c. Notifíquese, al Consejo Superior Universitario, al Ing. Agr. Óscar Alejandro 

Ávalos Cambranes. 

 

d. Ratificación inmediata. 

 



QUINTO: Audiencia  

 

5.1  Solicitud de audiencia al estudiante José Alberto Ramírez Coj, 

registro académico 201317835 

 

 

El Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Decano, de la Facultad de 

Agronomía, previo a dar inicio a la Audiencia del estudiante José Alberto Ramírez 

Coj, registro académico 201317835, solicita al Señor Secretario Académico de la 

Facultad de Agronomía, dar lectura a la nota presentada por el estudiante José 

Alberto Ramírez Coj, finalizada la intervención del Ingeniero Agrónomo Edi Noé 

Quan Barrios, el Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, toma la palabra y da 

la bienvenida al estudiante José Alberto Ramírez Coj y le cede el espacio para que 

pueda exponer su caso. 

 



A continuación el estudiante José Alberto Ramírez Coj, expone lo siguiente: “ 

Buenas tardes a todos, espero que tengan un buen día, seré breve y conciso, 

quisiera que me diera oportunidad de cursar, lo que a continuación les comentare, 

quisiera que me den la oportunidad de asignarme el curso de Matemática II, ya que 

he sufrido padecimientos relacionados a unos quistes en la cabeza, eso me ha 

impedido muchas veces seguir estudiando, en las clases, en mi lugar de trabajo, 

he convulsionado, de echo varios docentes, amigos y compañeros de labores han 

sido testigos de mi padecimiento, desde el año dos mil catorce al dos mil dieciocho, 

tuve padecimientos muy fuertes y para tratar estos padecimientos me realice , 

electroencefalograma , electrocardiogramas, y llegaron a detectarme quistes en el 

tronco encefálico, en el área del encéfalo y tengo medicamento de ácido valproico, 

actualmente estoy en tratamiento en el IGSS, por recaídas, ahora mi problema a 

sido más fuerte, ahora tengo cambios de sangre y plaquetas, porque al parecer el 

ácido valproico daño mis riñones”. 

 

“Lo que yo estoy abogando, es que me den la oportunidad de poder asignarme 

ahorita el curso, porque también soy trabajador de la USAC, mi familia depende de 

mí y actualmente no he podido proseguir en otros campos de acá mismo de la 

Universidad, por lo mismo que no he podido seguir avanzando, entonces si ustedes 

pudieran apoyarme en eso, se los agradecería, por el momento en este semestre 

curse Matemática II y Bioquímica de la cual me fui a retrasada porque no me pude 

presentar al examen final porque actualmente estoy presentando síntomas de la 

misma enfermedad, la cual va asociada a otras cosas, quizá yo no valla 

desarrollarme en mi carrera, porque pienso en seguir laborando en la Universidad, 

pero si me gustaría llegar hasta donde me lo permita mi salud”. 

 

“Y si me gustaría que tomaran en cuenta que me ha costado el tema de mi salud, 

pero entiendo que ustedes son los que pueden decidir sobre este caso, de antemano 

agradezco el espacio que me concedieron para poder expresarme ante ustedes, 

adicionalmente quisiera agregar que tengo unas pruebas que ya solicité al IGSS y 

me mañana me las darán,  y solo ya teniéndolas, las estaré presentando ante 

ustedes, ahí está todo el registro de mi caso y nuevamente abogando por su apoyo, 

muchas gracias por su atención ”. 

 

Finalizada la intervención del estudiante José Alberto Ramírez Coj, el Doctor 

Marvin Roberto Salguero Barahona, toma la palabra y cede el espacio, para que los 

miembros de Junta Directiva puedan hacer sus intervenciones. 



Luego de lo expuesto por el estudiante el Vocal V de la Facultad de Agronomía, 

Yonshual Nehemías Xinico Ajú, toma la palabra e indica lo siguiente: “ Hola José, 

buenas tardes, primero quisiera agradecer el tiempo que te has tomado para 

atender esta reunión de Junta Directiva, así mismo animarte para que continúes 

con tus estudios y que tengas muchas fuerzas con los problemas de salud que 

estas experimentando, puesto que no es nada fácil y aun así estás haciendo la 

lucha, quería iniciar con eso y lo siguientes es que en este tipo de caso que 

corresponde a temas de enfermedad, es que se presenten las constancias medicas 

de que precisamente se tienen esos problemas y, ya con eso se haga la 

consideración, porque el tema de la salud no es algo que este en las manos de uno, 

si pudieras compartir esas constancias, sería bueno para nosotros tomarlas en 

cuenta y ya tomar la decisión con  base a ese expediente”. 

  

Finalizada la Intervención del Vocal V de la Facultad de Agronomía, Yonshual 

Nehemías Xinico Ajú, toma la palabra el Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona 

y le hace el requerimiento al estudiante José Alberto Ramírez Coj para que presente 

el expediente médico que haga constar que está pasando por los problemas de 

salud previamente expuestos y así mismo le agradece el tiempo destinado para esta 

audiencia, la cual sin ninguna otra intervención da por finalizada. 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

a) Solicitar al estudiante José Alberto Ramírez Coj, registro académico 

201317835, expediente médico para ser incluido dentro del acta y con base 

al mismo, realizar las deliberaciones correspondientes al caso. 

b) Notificar de forma inmediata al estudiante José Alberto Ramírez Coj. 

 

SEXTO:  Informes  

 

6.1 Informes del Señor Decano de la Facultad de Agronomía, Doctor       

Marvin Roberto Salguero Barahona 

 

6.1.1  Informe presentado por el Ingeniero Agrónomo Luis Arturo 

Segura Galindo, Secretario Adjunto de la Facultad de Agronomía, 

en relación al Caso Guillermo Varela 

 



 

 



 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

a. Instruir al Ingeniero Agrónomo Luis Arturo Segura Galindo, Secretario 

Adjunto de la Facultad de Agronomía, realice la desocupación del espacio 

donde funciona la cafetería del Edificio T-9, en un plazo de cinco días 

después de ser notificado. 

 

b. Instruir al Ingeniero Agrónomo Luis Arturo Segura Galindo, Secretario 

Adjunto de la Facultad de Agronomía, solicite el acompañamiento de la 

Dirección de Asuntos Jurídicos de la Universidad de San Carlos de 

Guatemala, para la desocupación del espacio donde funciona la cafetería del 

primer nivel del Edificio T-9. 

 

c. Notificar al Ingeniero Agrónomo Luis Arturo Segura Galindo, Secretario 

Adjunto y al Señor Luis Guillermo Varela Zamora y Licenciada Yuri Mariela 

Barrios, Asesora Jurídica de la Facultad de Agronomía.  



6.1.2 Solicitud de información de Contraloría General de Cuentas, 

registros de asistencia, contratos. 

 

El Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Decano, informa de manera verbal 

a los miembros de este Órgano de Dirección, que, los delegados de la Contraloría 

General de Cuentas han requerido información relacionada a contratos y registro 

de asistencia del personal docente. Además, han enviado un oficio preventivo 

relacionado a los controles de asistencia, debido que en la muestra detectaron 

vulnerabilidades en los controles, por lo que sugieren la mejora en dichos controles. 

 

Al respecto, Junta Directiva ACUERDA:  

 

a. Agradecer al Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Decano de esta 

Facultad, por la información brindada. 

 

b. Notifíquese. 

 

6.1.3  Informe semanales de docentes de la Facultad de Agronomía  

 

El Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Decano, informa a los miembros de 

Junta Directiva, que se han requerido las bitácoras de los informes semanales del 

personal docente de la Facultad de Agronomía, los cuales son ingresados a la 

plataforma semanalmente y se ha detectado que algunos profesores no han 

cumplido normalmente con este procedimiento. 

 

Al respecto, Junta Directiva ACUERDA:  

 

a. Agradecer al Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Decano de esta 

Facultad, por la información brindada. 

b. Solicitar al Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento 

de Informática de esta Facultad, informe correspondiente al primer y 

segundo semestre de 2024, respecto a la presentación de los informes 

semanales que el personal docente debe realizar a través de la Plataforma 

de la Facultad de Agronomía, a más tardar el 10 de enero de 2025.   

c. Notifíquese. 

 



6.2 Informes del Señor Secretario Académico de la Facultad de 

Agronomía, Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios. 

 

6.2.1 El Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios, Secretario Académico 

presenta a los miembros de Junta Directiva, copia del informe 

emitido por el Instituto Guatemalteco de Seguridad Social -IGSS-, 

sobre el aviso de suspensión de trabajo del Ing. Agr. Pablo Alberto 

Vásquez Galindo, Profesor Interino de la subárea de Manejo y 

Mejoramiento de Plantas del 17/10/2024 al 31/10/2024 y del 

01/11/2024 al 15/11/2024 

 

 



 

 



Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

Recibir y darse por enterada de la suspensión  

 

6.2.2  El Doctor Gregorio Amílcar Sánchez Pérez, Coordinador de la 

Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas, presenta a los 

miembros de Junta Directiva, informe emitido por el Instituto 

Guatemalteco de Seguridad Social -IGSS-, sobre el aviso de 

suspensión de trabajo del Ing. Agr. Marco Romilio Estrada Muy, 

Profesor Titular, de la subárea de Manejo y Mejoramiento de 

Plantas, del 25 de octubre al 23 de diciembre 2024 

 

 



 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

Recibir y darse por enterada de la suspensión.  

 

 

 



6.2.3 Informe con base en el Punto QUINTO, inciso 5.3 del Acta 23-2024 

emitido por la Junta Directiva, el 12 de septiembre de 2024, presentado 

por los Ingenieros Agrónomos Gustavo Adolfo Alvarez Valenzuela y 

Carlos Humberto González 

 



 

 



 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

a) Agradecer a los Ingenieros Agrónomos Gustavo Adolfo Álvarez Valenzuela y 

Carlos Humberto González, la presentación del Informe. 

b) Trasladar el presente informe a Ferrocarriles de Guatemala, para su 

conocimiento y efectos correspondientes.  

c) Notificar el presente acuerdo a Ferrocarriles de Guatemala e Ingenieros 

Agrónomos Gustavo Adolfo Álvarez Valenzuela y Carlos Humberto González. 

 



6.2.4 Punto TERCERO, inciso 3.3 del Acta No. 21-2024 de sesión ordinaria, 

celebrada por el Consejo Superior Universitario, el 16 de octubre de 

2024 

 

 



 

 





 

 



 

 



 



 



 



 

 

 



 



 

 



 



 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

Recibir y darse por enterada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SEPTIMO: Solicitudes 

 

7.1 Respuesta al punto SEPTIMO, inciso 7.17 del Acta 26-2024, 

emitida por este Órgano de Dirección, presentada por el Lic. 

Elvyn Orlando Gómez Morales, Tesorero de la Facultad de 

Agronomía 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

a) Instruir al Licenciado Elvyn Orlando Gómez Morales, Tesorero de la 

Facultad de Agronomía, elevar al Consejo Superior Universitario, esta 

solicitud de pago. 

b) Notificar al Licenciado Elvyn Orlando Gómez Morales y la Estudiante 

María Cristina Raguex Morales, registro académico 201703382, para su 

conocimiento y efectos correspondientes.  

 



7.2 Solicitud de aprobación de la Carta de Entendimiento de 

Cooperación Técnica entre la Facultad de Agronomía de la 

Universidad de San Carlos de Guatemala -FAUSAC- y la Asociación 

Nacional del Bambú -ANABAMBU-, presentada por el Ingeniero 

Agrónomo Erick Leonel Motta Franco, Director del UVIGER 

 

 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

a) Autorizar al Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Decano de la 

Facultad de Agronomía, para que suscriba la Carta de Entendimiento de 

Cooperación Técnica entre la Facultad de Agronomía de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala -FAUSAC- y la Asociación Nacional del Bambú -

ANABAMBU-. 

 

b) Trasladar el presente acuerdo a la Unidad de Vinculación y Gestión de 

Recursos –UVIGER- y a la Decanatura, para su conocimiento y efectos 

consiguientes.  

 



7.3 Solicitud de autorización para la apertura del Módulo Producción 

de Frutales y Cultivos Industriales, para el primer semestre del 

año 2025 

 



 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

a)  Instruir al Doctor Oscar Ernesto Medinilla Sánchez, Coordinador de 

UPDEA, que conjuntamente con el Doctor Gregorio Amílcar Sánchez 

Pérez, Coordinador de la Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas, 

presenten una propuesta sobre la factibilidad de impartir el módulo de 

frutales, para la segunda sesión de este Órgano de Dirección, para el 

año 2025. 

b) Notificar al Doctor Oscar Ernesto Medinilla Sánchez, y al Doctor 

Gregorio Amílcar Sánchez Pérez, para su conocimiento y efectos 

correspondientes. 



7.4 Solicitud de autorización para el Examen de Incorporación, del 

profesional Daniel Enrique Arriaza Rosales, graduado en la 

Escuela Agrícola Panamericana Zamorano, Honduras 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

a) Aprobar al profesional Daniel Enrique Arriaza Rosales, el Examen de 

Incorporación para el 28 enero del 2025, a las 09:00 horas, en el salón de 

Junta Directiva de la Facultad de Agronomía, segundo nivel, Edificio t-9, 

con la siguiente terna evaluadora: 

DECANO  DR. MARVIN ROBERTO SALGUERO BARAHONA 

          SECRETARIO ING. AGR. EDI NOÉ QUAN BARRIOS 

          EXAMINADOR DR. EUGENIO OLIVERIO OROZCO Y OROZCO 

          EXAMINADOR ING. CARLOS FERNANDO LÓPEZ BÚCARO 

          EXAMINADOR ING. AGR. PEDRO PELÁEZ REYES 

          EX. SUPLENTE ING. AGR. JOSÉ HUMBERTO CALDERÓN DÍAZ 

 

b) Notificar al Profesional Daniel Enrique Arriaza Rosales, Doctor Marvin 

Roberto Salguero Barahona, Decano; Dr. Eugenio Oliverio Orozco y Orozco; 

Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro; Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes e Ing. 

Agr. José Humberto Calderón Díaz y a la Unidad de Control Académico. 



7.5 Solicitud de autorización para el Examen de Incorporación de la 

profesional Andrea Jimena Mazariegos Palma, graduada en la 

Escuela Agrícola Panamericana Zamorano, Honduras 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

a) Aprobar a la profesional Andrea Jimena Mazariegos Palma, el Examen de 

Incorporación para el 28 enero de 2025, a las 09:00 horas, en el salón 2-2 

de la Facultad de Agronomía, segundo nivel, Edificio t-9, con la siguiente 

terna evaluadora: 

DECANO  DR. MARVIN ROBERTO SALGUERO BARAHONA 

          SECRETARIO ING. AGR. EDI NOÉ QUAN BARRIOS 

          EXAMINADOR DR. OSCAR ERNESTO MEDINILLA SÁNCHEZ 

          EXAMINADOR DR. EDDI ALEJANDRO VANEGAS CHACÓN 

          EXAMINADOR ING. AGR. JOSÉ HUMBERTO CALDERÓN DÍAZ 

          EX. SUPLENTE ING. CARLOS FERNANDO LÓPEZ BÚCARO 

b) Notificar a la profesional Andrea Jimena Mazariegos Palma; Dr. Marvin 

Roberto Salguero Barahona, Decano; Dr. Oscar Ernesto Medinilla Sánchez; 

Dr. Eddi Alejandro Vanegas Chacón; Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

e Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro y a la Unidad de Control 

Académico. 



 

7.6 Solicitud de autorización para el Examen de Incorporación del 

profesional Eduardo José Tzul Cuc, graduado en la Escuela 

Agrícola Panamericana Zamorano, Honduras 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

a) Aprobar al profesional Eduardo José Tzul Cuc, el Examen de Incorporación 

para el 4 febrero de 2025, a las 09:00 horas, en el salón de Junta Directiva 

de la Facultad de Agronomía, segundo nivel, Edificio t-9, con la siguiente 

terna evaluadora: 

DECANO  DR. MARVIN ROBERTO SALGUERO BARAHONA 

          SECRETARIO ING. AGR. EDI NOÉ QUAN BARRIOS 

          EXAMINADOR DR. BYRON HUMBERTO GONZÁLEZ RAMÍREZ  

          EXAMINADOR ING. AGR. DAVID HAROLDO JUÁREZ QUIM 

          EXAMINADOR DR. EDWIN GUILLERMO SANTOS MANSILLA 

          EX. SUPLENTE ING. AGR. EDWIN ENRIQUE CANO MORALES 

b) Notificar al profesional Eduardo José Tzul Cuc; Doctor Marvin Roberto 

Salguero Barahona, Decano; Doctor Byron Humberto González Ramírez; 

Ing. Agr. David Haroldo Juárez Quim; Dr. Edwin Guillermo Santos Mansilla 

e Ing. Agr. Edwin Enrique Cano Morales y a la Unidad de Control Académico. 



 

7.7 Solicitud de autorización para el Reconocimiento de Estudios de 

Postgrado, presentado por la profesional María Alejandra Molina 

Solís, Máster Internacional en Ciencias de Tecnología e 

Ingeniería Ambiental en la Universidad Gent, Bélgica 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

a) Trasladar a la Escuela de Estudios de Postgrado, el expediente de solicitud 

de reconocimiento de Estudios de Postgrado, presentado por la profesional 

María Alejandra Molina Solís, Máster Internacional en Ciencias de 

Tecnología e Ingeniería Ambiental en la Universidad Gent, Bélgica, para que 

emita opinión al respecto. 

b) Notificar 

 

 



7.8 Solicitud de autorización para recibir el curso de Matemática III, a los 

estudiantes Bolvito Jerónimo Margoth Emy Francisca, carné 

202301765; Ayapán Santos Andrea Nicole, carné 202309298 y Zapeta 

López Zinakan Nijahib, carné 202111534, de la Escuela de Nutrición y 

Química Farmacéutica 

 



 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

a)  Aprobar a los estudiantes Bolvito Jerónimo Margoth Emy Francisca, carné 

202301765; Ayapán Santos Andrea Nicole, carné 202309298 y Zapeta López 

Zinakan Nijahib, carné 202111534, de la Escuela de Nutrición y Química 

Farmacéutica, la asignación del curso de Matemática III en la Facultad de 

Agronomía, durante el Primer Semestre de 2025. 

c) Instruir a los estudiantes Bolvito Jerónimo Margoth Emy Francisca, carné 

202301765; Ayapán Santos Andrea Nicole, carné 202309298 y Zapeta López 

Zinakan Nijahib, carné 202111534, de la Escuela de Nutrición y Química 

Farmacéutica, que, al aprobar el curso de Matemática III, deberán realizar 

las gestiones de equivalencia ante su Facultad.  

d) Trasladar el presente acuerdo a la Ingeniera Agrónoma Josselin Lily Barrios 

Chinchilla, jefa Unidad de Control Académico de la Facultad de Agronomía, 

Junta Directiva de la Facultad de Ciencias Químicas y Farmacia, a los 

estudiantes Bolvito Jerónimo Margoth Emy Francisca, Ayapán Santos 

Andrea Nicole y Zapeta López Zinakan Nijahib, de la Escuela de Nutrición y 

Química Farmacéutica y al Departamento de Registro y Estadística de la 

Universidad de San Carlos de Guatemala.  

 



7.9 Solicitud de autorización de apoyo económico para participar en el 

Encuentro Forestal 2024, presentado por el Ingeniera Evelyn Gabriela 

Tánchez, Profesora Interina 

 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

Denegar a la Ingeniera Evelyn Gabriela Tánchez Castellanos, Profesora Interina, el 

apoyo económico para participar en el Encuentro Forestal 2024, por extemporáneo.  

 



7.10 Respuesta al punto OCTAVO, inciso 8.1 del Acta 24-2024 de sesión 

celebrada, el 25 de octubre de 2024, presentada por la Licenciada Yuri 

Mariela Barrios, Asesora Jurídica de la Facultad de Agronomía 

 

 



Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

a) Autorizar para que toda comunicación de Coordinadores con su personal 

docente, Decano, Secretario Académico; Secretario Adjunto; se haga por la 

vía de Correo Electrónico Institucional.  

b) Solicitar al ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento 

de Informática, informar que profesores han utilizado el correo electrónico 

institucional y quienes no lo han hecho; a más tardar el día 15 de enero de 

2025. 

c) Instruir a los Coordinadores que todo el personal docente a su cargo, haga 

uso del Correo Electrónico proporcionado por el Departamento de 

Informática. 

d) Notificar al Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez y Coordinadores para 

su conocimiento y efectos correspondientes.  

 

7.11 Informe detallado sobre el estado en que se encuentran los casos de 

Incidente de Reinstalación, interpuesto por profesionales que han 

laborado en la Facultad de Agronomía, presentada por la Licenciada 

Yuri Mariela Barrios, Asesora Jurídica de la Facultad de Agronomía 

 



 



 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

Recibir y darse por enterada. 

 

 



7.12 Solicitud de autorización para asignación de tres cursos en Escuela de 

Vacaciones de diciembre de 2024, presentado por el estudiante 

Emanuel Carlos René Escobedo López, registro académico 201905831 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

a) Denegar al estudiante Emanuel Carlos René Escobedo López, registro 

académico 201905831 la asignación de tres cursos en Escuela de 

Vacaciones de diciembre de 2024, por improcedente.   

b) Notificar.  

 

 



7.13 Aval de impresión de protocolo de investigación como requisito de 

graduación por medio de acreditación de Estudios de Postgrado, del 

estudiante Salvador Reynoso Laynes, presentado por el Ing. Agr. José 

Humberto Calderón Díaz, Director de la Escuela de Estudios de 

Posgrado 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

a) Aprobar la impresión de protocolo de investigación como requisito de 

graduación por medio de acreditación de Estudios de Postgrado, del 

estudiante Salvador Reynoso Laynes, presentado por el Ing. Agr. José 

Humberto Calderón Díaz, Director de la Escuela de Estudios de 

Posgrado. 

b) Trasladar el presente acuerdo al Ingeniero Agrónomo José Humberto 

Calderón Díaz. 

 



7.14 Solicitud de autorización para el Examen General Público, del 

estudiante Velásquez del Cid Brandon Manfredo, registro académico 

201503028 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Brandon 

Manfredo Velásquez del Cid, registro académico 201503028 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Brandon Manfredo Velásquez del 

Cid, registro académico 201503028, a realizarse el día 18 de noviembre de 

2024, a las 09:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Oscar Ernesto Medinilla Sánchez 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Brandon Manfredo Velásquez del Cid, registro 

académico 201503028, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 



7.15 Solicitud de autorización para el Examen General Público, del 

estudiante Duarte Molina Iker José, registro académico 201804342 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Iker José 

Duarte Molina, registro académico 201804342 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

e. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Iker José Duarte Molina, registro 

académico 201804342, a realizarse el día 18 de noviembre de 2024, a las 

10:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

f. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decana a.i.    Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinador    Dr. Tomás Antonio Padilla Cámbara 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

g. Notifíquese al estudiante Iker José Duarte Molina, registro académico 

201804342, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

h. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 

 

 



7.16 Solicitud de autorización del Examen General Público, del estudiante 

Chanchavac Juárez Joel Abraham, registro académico 200710794 

 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Joel 

Abraham Chanchavac Juárez, registro académico 200710794 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero en Industrias Agropecuarias y Forestales, en el grado académico 

de Licenciatura, al estudiante Joel Abraham Chanchavac Juárez, registro 

académico 200710794, a realizarse el día 18 de noviembre de 2024, a las 

11:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decana a.i.    Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinador    Doctor Tomas Antonio Padilla Cámbara 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Joel Abraham Chanchavac Juárez, registro 

académico 200710794; Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 



7.17 Solicitud de autorización para el Examen General Público, del 

estudiante Gutiérrez Mejía Cristopher Amílcar, registro académico 

201703471 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Cristopher 

Amilcar Gutiérrez Mejía, registro académico 201703471 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Recursos Naturales Renovables, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Cristopher Amílcar Gutiérrez 

Mejía, registro académico 201703471, a realizarse el día 18 de noviembre de 

2024, a las 12:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Cristopher Amílcar Gutiérrez Mejía, registro 

académico 201703471; Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 



7.18 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Morán Torres José Luis, registro académico 

200820736 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante José Luis 

Morán Torres, registro académico 200820738 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Recursos Naturales Renovables, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante José Luis Morán Torres, registro 

académico 200820736, a realizarse el día 18 de noviembre de 2024, a las 

14:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante José Luis Morán Torres, registro académico 

200820736; Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 



7.19 Solicitud de autorización para el Examen General Público, de la 

estudiante Abrego Ramírez Andrea Virginia, registro académico 

200817271 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante Andrea 

Virginia Abrego Ramírez, registro académico 200817271 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Recursos Naturales Renovables, en el grado 

académico de Licenciatura, a la estudiante Andrea Virginia Abrego Ramírez, 

registro académico 200817271, a realizarse el día 19 de noviembre de 2024, 

a las 09:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese a la estudiante Andrea Virginia Abrego Ramírez, registro 

académico 200817271; Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 



7.20 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, de la estudiante Yaque Chen Heidy Marisol, registro académico 

201611236 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante Heidy 

Marisol Yaque Chen, registro académico 201611238 y verificar que cumple 

con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, a la estudiante Heidy Marisol Yaque Chen, 

registro académico 201611236, a realizarse el día 19 de noviembre de 2024, 

a las 10:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese a la estudiante Heidy Marisol Yaque Chen, registro académico 

201611236; Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 



7.21 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, de la estudiante Morales Ruíz María José, registro académico 

201603257 

 

 



 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante María José 

Morales Ruíz, registro académico 201603257 y verificar que cumple con todos 

los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, a la estudiante María José Morales Ruíz, registro 

académico 201603257, a realizarse el día 19 de noviembre de 2024, a las 

11:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese a la estudiante María José Morales Ruíz, registro académico 

201603257; Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 



7.22 Solicitud de autorización para el Examen General Público, de la 

estudiante Ponce Uribio Ericka Adriana Mariana, registro académico 

201502925 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante Ericka 

Adriana María Ponce Uribio, registro académico 201502925 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero en Gestión Ambiental, en el grado académico de Licenciatura, a la 

estudiante Ericka Adriana María Ponce Uribio, registro académico 

201502925, a realizarse el día 19 de noviembre de 2024, a las 12:00 horas, 

en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese a la estudiante Ericka Adriana María Ponce Uribio, registro 

académico 201502925; Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

7.23 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, de la estudiante Esquit Martin María Soledad, registro 

académico 201603346 



 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante María 

Soledad Esquit Martín, registro académico 201603346 y verificar que cumple 

con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 



a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, a la estudiante María Soledad Esquit Martín, 

registro académico 201603346, a realizarse el día 19 de noviembre de 2024, 

a las 14:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese a la estudiante María Soledad Esquit Martín, registro académico 

201603346; Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 

7.24 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Castañeda Calacán José Pablo, registro 

académico 201502801 



 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante José pablo 

Castañeda Calacán, registro académico 201502801 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 



 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante José Pablo Castañeda Calacán, 

registro académico 201502801, a realizarse el día 20 de noviembre de 2024, 

a las 09:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante José Pablo Castañeda Calacán, registro académico 

201502801; Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 

7.25 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Castellanos Avalos Carlos José Luis Alberto, 

registro académico 201603629 



 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Carlos José 

Luis Alberto Castellanos Avalos, registro académico 201603629 y verificar 



que cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Carlos José Luis Alberto 

Castellanos Avalos, registro académico 201603629, a realizarse el día 20 de 

noviembre de 2024, a las 10:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de 

Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Carlos José Luis Alberto Castellanos Avalos, 

registro académico 201603629; Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

7.26 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Guerra Díaz José Noel, registro académico 

8515625 



 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante José Noel 

Guerra Díaz, registro académico 8515625 y verificar que cumple con todos 

los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 



 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante José Noel Guerra Díaz, registro 

académico 8515625, a realizarse el día 20 de noviembre de 2024, a las 11:00 

horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante José Noel Guerra Díaz, registro académico 

8515625; Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 

 

7.27 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público del estudiante Valdez Estrada Edwin Adolfo, registro académico 

201210633 



 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Edwin Adolfo 

Valdez Estrada, registro académico 201210633 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 



 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Edwin Adolfo Valdez Estrada, 

registro académico 201210633, a realizarse el día 20 de noviembre de 2024, 

a las 12:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Edwin Adolfo Valdez Estrada, registro académico 

201210633; Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 

 

7.28 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público del estudiante Socop Melgar Sindy Paola, registro académico 

201603663  



 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante Sindy Paola 

Socop Melgar, registro académico 201603663 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 



a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, a la estudiante Sindy Paola Socop Melgar, 

registro académico 201603663, a realizarse el día 20 de noviembre de 2024, 

a las 14:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes 

Examinador   Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese a la estudiante Sindy Paola Socop Melgar, registro académico 

201603663, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 

7.29 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, presentada por el estudiante Soto Grave Emerson Samuel, 

registro académico 201015156 



 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Emerson 

Samuel Soto Grave, registro académico 201015156 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 



 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Emerson Samuel Soto Grave, 

registro académico 201015156, a realizarse el día 21 de noviembre de 2024, 

a las 09:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decana a.i.    Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinador    Ing. Agr. Byron Manuel Zúñiga Castillo 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Emerson Samuel Soto Grave, registro académico 

201015156, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 

 

7.30 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público del estudiante Rueda González Juan Ignacio, registro 

académico 2012020801 



 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Juan Ignacio 

Rueda González, registro académico 201020801 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 



 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Recursos Naturales Renovables, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Juan Ignacio Rueda González, 

registro académico 201020801, a realizarse el día 21 de noviembre de 2024, 

a las 10:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decana a.i.    Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinador   Ing. Agr. Byron Manuel Zúñiga Castillo 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Juan Ignacio Rueda González, registro académico 

201020801, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 

 

7.31 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Orozco Porres Enma Sofía Berenice, registro 

académico 201210896 



 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante Enma Sofía 

Berenice Orozco Porres, registro académico 201210896 y verificar que 



cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Recursos Naturales Renovables, en el grado 

académico de Licenciatura, a la estudiante Enma Sofía Berenice Orozco 

Porres, registro académico 201210896, a realizarse el día 21 de noviembre 

de 2024, a las 11:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decana a.i.    Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinador    Ing. Agr. Byron Manuel Zúñiga Castillo 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese a la  estudiante Enma Sofía Berenice Orozco Porres, registro 

académico 201210896, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 

7.32 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público de la estudiante Avalos García Diego José, registro académico 

201901158 



 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Diego José 

Avalos García, registro académico 201901158 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 



 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniería en Industrias Agropecuarias y Forestales, en el grado académico 

de Licenciatura, al estudiante Diego José Avalos García, registro académico 

201901158, a realizarse el día 21 de noviembre de 2024, a las 12:00 horas, 

en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinadora  Inga. IAAF Evelyn Gabriela Tánchez Castellanos 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al  estudiante Diego José Avalos García, registro académico 

201901158, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 

7.33 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público del estudiante de León Juan Francisco, registro académico 

200331076 



 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Juan 

Francisco de León Bran, registro académico 200331076 y verificar que 



cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Juan Francisco de León Bran, 

registro académico 200331076, a realizarse el día 21 de noviembre de 2024, 

a las 14:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes 

Examinador   Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al  estudiante Juan Francisco de León Bran, registro académico 

200331076, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

7.34 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público de la estudiante Ramírez García Mildred Aracely, registro 

académico 201502886 



 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante Mildred 

Aracely Ramírez García, registro académico 201502886 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 



 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, a la estudiante Mildred Aracely Ramírez García, 

registro académico 201502886, a realizarse el día 22 de noviembre de 2024, 

a las 09:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Doctor Tomás Antonio Padilla Cámbara 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese a la  estudiante Mildred Aracely Ramírez García, registro 

académico 201502886, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 

7.35 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público del estudiante Sánchez Catalán Camilo Emmanuel, registro 

académico 201021768 



 

 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Camilo 

Emmanuel Sánchez Catalán, registro académico 201021768 y verificar que 



cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Camilo Emmanuel Sánchez 

Catalán, registro académico 201021768, a realizarse el día 22 de noviembre 

de 2024, a las 10:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Doctor Tomás Antonio Padilla Cámbara 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Camilo Emmanuel Sánchez Catalán, registro 

académico 201021768, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 

7.36 Nombramiento del Señor Decano, primer semestre 2025 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

Junta Directiva, con base al Punto SEPTIMO inciso 7.3 de acta 06-2023 de 

sesión celebrada por El Consejo Superior Universitario el 29 de marzo de 

2023. ACUERDA: 

1) Nombrar al Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Registro de Personal 

20000122, como Decano de la Facultad de Agronomía, Universidad de San 

Carlos de Guatemala, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 

2025, de lunes a viernes, en el horario de 10:00 a 18:00 horas, con un salario 

de Q31,704.00 con bono mensual de Q1,100.00; no.  De plaza 01, partida 

presupuestal 4.1.02.1.01.011 con las siguientes atribuciones, con base al 

artículo 24 del Estatuto de Relaciones Laborales de la Universidad de San 

Carlos siendo las siguientes:  



 

a) Representar a la Facultad en todo aquello que fuere necesario; 

b) Convocar y presidir las sesiones ordinarias y extraordinarias de la Junta 

Directiva de la Facultad. 

c)Dar cuenta mensualmente a la Junta Directiva de la asistencia de los 

profesores y de los alumnos, así como del cumplimiento de las labores 

docentes y de las demás actividades de la Facultad, elevando al Rectorado 

un informe de las mismas; 

d)Cumplir y hacer que se cumplan las resoluciones del Consejo Superior 

Universitario, de la Rectoría y de las Juntas Directivas; 

e) Conceder licencias de conformidad con las “Normas y Procedimientos para 

la Concesión de Licencias, Otorgamiento de Ayudas Becarias y Pago de 

Prestaciones Especiales al Personal de la Universidad de San Carlos de 

Guatemala”; 

f) Nombrar y remover a los empleados cuya designación le corresponde. 

g) Resolver las cuestiones propias de la Facultad, como las relativas al orden 

de los estudios, exámenes, obligaciones de los profesores, así como las 

demás que le sean encomendadas por la Junta Directiva, el Consejo 

Superior Universitario o el Rector; 

h) Cuidar de que los catedráticos, alumnos y empleados que dependan de 

su autoridad cumplan con los deberes que las leyes y reglamentos imponen; 

i)Velar porque la enseñanza se imparta con puntualidad y eficiencia en la 

Facultad que preside, debiendo al efecto visitar las clases con la mayor 

frecuencia posible, para cerciorarse de que los catedráticos y alumnos 

cumplen satisfactoriamente sus labores; 

j) Distribuir el orden y fechas de los exámenes ordinarios, de materias 

retrasadas, generales, privados y públicos, dentro de las épocas que 

prescriben estos Estatutos y estudiar personalmente los expedientes 

respectivos. Deberá poner el mayor cuidado y atención con el objeto de que 

los exámenes se practiquen en la forma que mejor garanticen la seriedad de 

los estudios y la preparación de los alumnos; 

k) Remitir a la Rectoría, en el mes de enero de cada año, el informe detallado 

el movimiento de su Facultad relativo al último año lectivo, haciendo las 

observaciones que crea convenientes; 

l)Dar curso inmediato con su respectivo informe, a las peticiones de 

catedráticos, alumnos y empleados u otras personas cuando deban ser 



resueltos por el Rector, el Consejo Superior Universitario o la Junta 

Directiva; 

m)Asistir a la Universidad por lo menos cuarenta (40) horas a la semana 

para atender los asuntos de su cargo; 

n) Distribuir las horas de clases; 

ñ) Visitar las dependencias de la Facultad, tales como bibliotecas, archivos, 

laboratorios, gabinetes, museos, institutos, etc., para cerciorarse 

personalmente de su buena conservación, así como para tomar las medidas 

que tiendan a su mejoramiento. Cuidará de que en estos departamentos se 

cumplan los reglamentos vigentes; 

o) Formar el presupuesto general o particular de los gastos que deban 

hacerse ordinaria o extraordinaria en la Facultad y visar los documentos de 

erogación. 

p) Desempeñar las demás funciones que se indican en los Estatutos o que 

sin mencionarlas expresamente le corresponden en virtud de su cargo; 

q) Aceptar o rehusar herencias, legados o donaciones que se instituyan a 

favor de la Universidad o de cualquiera de sus dependencias y 

administrativas, cuando éstas correspondan al rango de Q.0.01 hasta 

Q.200,000.00 ésta norma es aplicable a los Directores de Centros 

Regionales, Directores de Escuelas no facultativas y Directores Generales de 

Administración Central. 

r) Firmar, previo conocimiento o autorización de la Junta Directiva; cartas 

de entendimiento, cartas de intención, acuerdos o convenios en 

representación de su unidad académica, que no impliquen en ningún caso 

compromiso financiero para la Universidad de San Carlos de Guatemala, ni 

lesione su autonomía. El Señor Decano queda obligado a informar al Consejo 

Superior Universitario para su conocimiento, dentro de los 30 días 

siguientes a la firma del documento. 

 

2) Autorizar al Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Profesor Titular X, 

licencia sin goce de salario, a partir 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 

2025, para ocupar la plaza de Decano de la Facultad de Agronomía.  

 

3) Informar de la presente resolución al Consejo Superior Universitario, 

Dirección de Asuntos Jurídicos, División de Recursos Humanos de la 

Universidad de San Carlos de Guatemala, Dirección de Administración de la 

Universidad de San Carlos de Guatemala, Tesorería, Señores Coordinadores 



Áreas, Subáreas, jefes y directores de departamentos para su conocimiento 

y efectos. 

 

7.37 Nombramiento del Señor Secretario Académico, Facultad de 

Agronomía, primer semestre año 2025 

 

 

 

Al respecto Junta Directiva y con base el artículo 19, numeral 2 y artículo 21 

numeral 5 del Reglamento de Relaciones Laborales entre la Universidad de 

San Carlos de Guatemala y su personal; con base en el artículo 53 del Estatuto 

de la Universidad de San Carlos de Guatemala ACUERDA: 

 

a) Nombrar al Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios; con Documento 

Personal de Identificación 2243 50471 1222, número de personal 20190720; 

como secretario de la Facultad de Agronomía, para el período comprendido 

del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, devengando un salario 

nominal de Q23,560.00 mensual, con bono mensual de Q1,100.00, plaza 

número 02, partida presupuestaria 4.1.02.1.01.011, en un horario de 9:00 

a 17:00 horas, de lunes a viernes.  



 

b) Las atribuciones del Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios, como 

Secretario Académico de la Facultad, son las siguientes: 

 

1. Preparar agenda y documentación necesarias para las sesiones y 

convocar a los miembros de los órganos colegiados. 

2. Asistir a las sesiones de Junta Directiva y tomar nota de lo tratado, 

redactar actas, ordenar y supervisar su transcripción mecanográfica. 

3. Proveer a los miembros de los órganos colegiados de la información que 

requieran, ordenar y revisar los índices de temas tratados en las 

sesiones. 

4. Transcripción y cumplimiento de las resoluciones. 

5. Recibir y trasladar información al decano, relacionada con sus 

actividades y las de la Facultad. 

6. Dirigir, coordinar y supervisar las labores del personal técnico y docente 

de la Facultad,  

7. Preparar y revisar el proyecto calendario general anual de actividades. 

8. Recibir y trasladar a la Junta Directiva las propuestas de nombramiento 

del personal docente. 

9. Atender audiencias y resolver consultas, solicitudes de estudiantes, 

personal docente y administrativo y público en general. 

10. Organizar los procesos eleccionarios de la Facultad y supervisar las 

mesas electorales como secretario.  

11. Planificar los actos académicos y velar por el buen desenvolvimiento de 

los mismos. 

12. Recibir, dictar y autorizar correspondencia, circulares, providencias, 

informes y otros documentos relacionados con su trabajo. 

13. Mantener comunicación con las dependencias de Registro, publicidad y 

otras administrativas de la Facultad y de la Universidad de San Carlos 

de Guatemala. 

14.  Asistir a los jurados de exámenes y comisiones en las que sea designado 

como representante del Decano. 

15. Elaborar calendarización de exámenes finales. 

16. Elaborar y proponer instructivos, manuales, reglamentos y otros 

instrumentos que regulen los procedimientos académico-

administrativos académicos y otras inherentes al puesto que le asigne el 

jefe inmediato y las que establece la legislación vigente. 



c) Notificar de manera inmediata la presente resolución al Tesorero de la 

Facultad de Agronomía Licenciado Elvyn Orlando Gómez Morales, a la 

Unidad de Coordinación Académica, a la División de Administración de 

Recursos Humanos de la Universidad, a la Secretaría General de la 

Universidad de San Carlos de Guatemala.   

 

7.38 Nombramiento del Director de la Unidad de Vinculación y Gestión 

de Recursos -UVIGER-, primer semestre año 2025 

 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

a) Avalar el nombramiento del Ingeniero Agrónomo Erick Leonel Motta 

Franco, como Director de la Unidad de Vinculación y Gestión de 

Recursos -UVIGER-. 

b) Enviar la presente resolución al Doctor Marvin Roberto Salguero 

Barahona, Decano; para su conocimiento y efectos correspondientes. 



7.39 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, de la estudiante Pastor Chanchavac Heidy Paola, registro 

académico 200922849 

 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante Heidy Paola 

Pastor Chanchavac, registro académico 200922849 y verificar que cumple 

con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, a la estudiante Heidy Paola Pastor Chanchavac, 

registro académico 200922849, a realizarse el día 22 de noviembre de 2024, 

a las 11:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decana a.i.    Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinador   Dr. Byron Manuel Zúñiga Castillo 

Examinador    Dr. Oscar Ernesto Medinilla Sánchez 

Examinador   Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese a la estudiante Heidy Paola Pastor Chanchavac, registro 

académico 200922849, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 

 



7.40 Solicitud de autorización para la realización del estudiante Flores 

Polanco César Fernando, registro académico 201503290 

 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante César 

Fernando Flores Polanco, registro académico 201503290 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante César Fernando Flores Polanco, 

registro académico 201503290, a realizarse el día 22 de noviembre de 2024, 

a las 12:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Ing. Agr. Kelder Alexis Ortíz Cardona 

Examinador   Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante César Fernando Flores Polanco, registro académico 

201503290, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 



7.41 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Hernández Méndez Elmer Samuel, registro 

académico 201905810 

 

 



 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Elmer 

Samuel Hernández Méndez, registro académico 201905810 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Elmer Samuel Hernández Méndez, 

registro académico 201905810, a realizarse el día 22 de noviembre de 2024, 

a las 14:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Dr. Oscar Ernesto Medinilla Sánchez 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Elmer Samuel Hernández Méndez, registro 

académico 201905810, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 



7.42 Solicitud de modificación al Reglamento de Escuela de Vacaciones, 

Diciembre 2024, presentado por el Doctor Oscar Ernesto Medinilla 

Sánchez, Coordinador UPDEA 

 

 



Junta Directiva, con abstención del Voto de Vocal V, Yonshual Xinico Ajú,  

ACUERDA: 

 

a. Aprobar la modificación al Reglamento de Escuela de Vacaciones, Diciembre 

2024, presentado por el Doctor Oscar Ernesto Medinilla Sánchez, 

Coordinador UPDEA. 

 

b. Notificar al Doctor Oscar Ernesto Medinilla Sánchez, Coordinador UPDEA, 

para su conocimiento y efectos.  

 

7.43 Solicitud de modificación de la carga académica del Ing. Agr. Manuel de 

Jesús Martínez Ovalle, Profesor Titular de la Subárea de Ciencias 

Biológicas, para el primer semestre año 2025 

 

 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 



a) Instruir al Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios, presentar un informe 

para la segunda reunión de la Junta Directiva de esta Facultad, sobre la 

cantidad de estudiantes de EPS asignados al Ingeniero Agrónomo Manuel 

de Jesús Martínez Ovalle, durante el Primer Semestre de 2025.  

b) Notificar. 

 

7.44 Solicitud de modificación de la carga académica para el primer 

semestre del año 2025, presentada por el Doctor Carlos Alfonso Orozco 

Castillo, Profesor Titular 

 

 



 

 

Junta Directiva, con la abstención de voto del Vocal V, Yonshual Xinico Ajú, 

ACUERDA: 

 

a) Denegar al Doctor Carlos Alfonso Orozco Castillo, Profesor Titular de la 

Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas, la modificación de carga 

académica para el Primer Semestre de 2025, por no contar con el aval 

del Coordinador de dicha Subárea.  

 

b) Notificar al Doctor Carlos Alfonso Orozco Castillo, para su conocimiento.  



7.45 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Florián Curtidor José Manuel, registro 

académico 201803973 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante José Manuel 

Florián Curtidor, registro académico 201803973 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante José Manuel Florián Curtidor, 

registro académico 201803973, a realizarse el día 25 de noviembre de 2024, 

a las 09:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Dr. Oscar Ernesto Medinilla Sánchez 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante José Manuel Florián Curtidor, registro académico 

201803973, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 



7.46 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Camey Arteaga Edgar Omar, registro académico 

20081840 

 

 



 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Edgar Omar 

Camey Arteaga, registro académico 200813840 y verificar que cumple con 

todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Recursos Naturales Renovables, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Edgar Omar Camey Arteaga, 

registro académico 200813840, a realizarse el día 25 de noviembre de 2024, 

a las 10:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Dr. Oscar Ernesto Medinilla Sánchez 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Edgar Omar Camey Arteaga, registro académico 

200813840, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 



7.47 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, de la estudiante Mendía López Gloria Elizabeth, registro 

académico 9619985 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante Gloria 

Elizabeth Mendía López, registro académico 9619985 y verificar que cumple 

con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Recursos Naturales Renovables, en el grado 

académico de Licenciatura, a la estudiante Gloria Elizabeth Mendía López, 

registro académico 9619985, a realizarse el día 25 de noviembre de 2024, a 

las 11:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Dr. Byron Manuel Zúñiga Castillo 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese a la estudiante Gloria Elizabeth Mendía López, registro 

académico 9619985, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, 

Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez 

Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada Michelle 

Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, 

Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de 

Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora 

Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 



7.48 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Estrada Sazo Luis Darío, registro académico 

201400571 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Luis Darío 

Estrada Sazo, registro académico 201400571 y verificar que cumple con todos 

los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Luis Darío Estrada Sazo, registro 

académico 201400571, a realizarse el día 25 de noviembre de 2024, a las 

12:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Dr. Byron Manuel Zúñiga Castillo 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Luis Darío Estrada Sazo, registro académico 

201400571, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 



7.49 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Juárez de León José Estuardo, registro 

académico 201112059 

 

 



 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante José 

Estuardo Juárez de León, registro académico 201112059 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante José Estuardo Juárez de León, 

registro académico 201112059, a realizarse el día 25 de noviembre de 2024, 

a las 14:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Dr. Oscar Ernesto Medinilla Sánchez 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante José Estuardo Juárez de León, registro académico 

201112059, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 



7.50 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público de la estudiante Alix Deyaneira Hernández de León, registro 

académico 201902325 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de la estudiante Alix 

Deyaneira Hernández de León, registro académico 201903225 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, a la estudiante Alix Deyaneira Hernández de 

León, registro académico 201903225, a realizarse el día 26 de noviembre de 

2024, a las 09:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Dr. Oscar Ernesto Medinilla Sánchez 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese a la estudiante Alix Deyaneira Hernández de León, registro 

académico 201903225, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 



7.51 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Huertas González Josué Augusto, registro 

académico 200817462 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Josué 

Augusto Huertas González, registro académico 200817462 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Josué Augusto Huertas González, 

registro académico 200817462, a realizarse el día 26 de noviembre de 2024, 

a las 10:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Dr. Oscar Ernesto Medinilla Sánchez 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Josué Augusto Huertas González, registro 

académico 200817462, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 



7.52 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Tum Pérez Oscar Vinicio, registro académico 

200817651 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Oscar Vinicio 

Tum Pérez, registro académico 200817651 y verificar que cumple con todos 

los requisitos establecidos en las leyes universitarias, ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Oscar Vinicio Tum Pérez, registro 

académico 200817651, a realizarse el día 26 de noviembre de 2024, a las 

11:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Dr. Oscar Ernesto Medinilla Sánchez 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Oscar Vinicio Tum Pérez, registro académico 

200817651, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa de la 

Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe 

del Departamento de Informática, Licenciada Michelle Sanabria Oliva, 

Encargada de la Unidad de Publicidad y Divulgación, Ingeniera Agrónoma 

María Goretti Pérez Franco, Encargada de la Oficina de Atención al 

Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-9 y Señora Lucy Oliva, 

Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 



7.53 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Erwin Alejandro Rueda Herrera, registro 

académico 200619487 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Erwin 

Alejandro Rueda Herrera, registro académico 200619487 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Erwin Alejandro Rueda Herrera, 

registro académico 200619487, a realizarse el día 26 de noviembre de 2024, 

a las 12:00 horas, en el Auditórium de la Facultad de Agronomía. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Dr. Oscar Ernesto Medinilla Sánchez 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Erwin Alejandro Rueda Herrera, registro 

académico 200619487, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 



7.54 Solicitud de autorización para la realización del Examen General 

Público, del estudiante Méndez González Alberto Leonardo, registro 

académico 200718326 

 

 



La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud del estudiante Alberto 

Leonardo Méndez González, registro académico 200718326 y verificar que 

cumple con todos los requisitos establecidos en las leyes universitarias, 

ACUERDA: 

 

a. Autorizar la realización del Examen General Público para optar al título de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola, en el grado 

académico de Licenciatura, al estudiante Alberto Leonardo Méndez 

González, registro académico 200718326, a realizarse el día 26 de noviembre 

de 2024, a las 14:00 horas, en forma virtual. 

 

b. Nombrar como integrantes del Tribunal Examinador a los siguientes 

profesionales: 

 

Decano     Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona  

Secretario    Ingeniero Agrónomo Edi Noé Quan Barrios  

Examinadora  Dra. Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Examinador    Dr. Oscar Ernesto Medinilla Sánchez 

Examinadora  Inga. Agra. Romelia Margarita Asturias H. 

Ex. Suplente   Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro 

Ex. Suplente   Ing. Agr. José Humberto Calderón Díaz 

 

c. Notifíquese al estudiante Erwin Alejandro Rueda Herrera, registro 

académico 200619487, Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios 

Chinchilla, Jefa de la Unidad de Control Académico, Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, Licenciada 

Michelle Sanabria Oliva, Encargada de la Unidad de Publicidad y 

Divulgación, Ingeniera Agrónoma María Goretti Pérez Franco, Encargada de 

la Oficina de Atención al Estudiante y al Egresado, Señores de Vigilancia T-

9 y Señora Lucy Oliva, Encargada de Togas, para su conocimiento y efectos. 

 

d. El presente acuerdo es de notificación y transcripción inmediata.  

 

 

 

 



OCTAVO: Nombramientos de Profesores Interinos de las diferentes 

Subáreas de la Facultad de Agronomía, para el año 2025 

 

8.1 Nombramiento del Ingeniero Agrónomo Carlos Humberto Godínez 

Orozco, Profesor Interino (reinstalado) de la Subárea de Matemáticas y 

Física 

 

 



 

 

La Junta Directiva con base a la notificación de reinstalación IA colectivo 

01148-2011-58 USAC. Secretaria Acta de reinstalación: del Juzgado Octavo 

de Trabajo y Previsión Social del Departamento de Guatemala y con base a los 

artículos 3, inciso 3.3 y 11, 13 y 15 del Reglamento del Personal Académico 

Fuera de Carrera de la Universidad de San Carlos de Guatemala; ACUERDA:

  

1) Nombrar al Ingeniero Agrónomo Carlos Humberto Godínez Orozco, 

Registro de Personal 980151, como Profesor Interino de la Subárea de 

Matemática y Física, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio 2025, 

de lunes a viernes, en el horario de 07:00 a 15:00 horas, con un salario de 

Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. de plaza 49, clasificación 

210220, partida presupuestal 4.1.02.2.13.022, con la siguiente carga 

académica:  

 

-Impartir 01 sección de Matemática I sección “A”, de 10:00 a 11:00 horas, lunes a 
jueves 
-Impartir 01 sección de Matemática I “B” 09:00 a 10:00 de lunes a jueves 

-Impartir 03 laboratorios de Matemática I, lunes, martes y jueves de 11:00 a 13:00 
horas 
- Actualización docente  
-Encargado de la Comisión CAEPI 

 



2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Matemática y Física, vele por el fiel 

cumplimiento de las atribuciones y funciones del profesor contratado.  

3) Notificar al Ingeniero Agrónomo Carlos Humberto Godínez Orozco, Profesor 

Interino de la Subárea de Matemática y Física; Doctor Eugenio Oliverio 

Orozco y Orozco, Coordinador de la Subárea de Matemática y Física y Lic. 

Elvyn Orlando Gómez Morales, Tesorero. 

 

8.2 Nombramiento del IIAF Elías Santos Rodríguez Jacob, Profesor Interino 

(Reinstalado) de la Subárea de Matemática y Física 

 

 



 

 



La Junta Directiva con base a la notificación de reinstalación 01173-2020-

00855/Registro 3886, Conflicto Colectivo 01173-2019-07642 Secretario 

Juzgado Primero Pluripersonal de Trabajo y Previsión Social y con base a los 

artículos 3, inciso 3.3 y 11, 13 y 15 del Reglamento del Personal Académico 

Fuera de Carrera de la Universidad de San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 

1) Nombrar al Ingeniero en Industrias Agropecuarias y Forestales Elías 

Santos Rodríguez Jacob, Registro de Personal 20141752, como Profesor 

Interino de la Subárea de Matemática y Física, a partir del 01 de enero del 

2025 al 30 de junio 2025, de lunes y martes 07:00 a 11:00 y de 14:00 a 

18:00 horas; miércoles, jueves y viernes 07:00 a 15:00 horas, con un salario 

de Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. de plaza 50, clasificación 

210220, partida presupuestal 4.1.02.2.13.022, con la siguiente carga 

académica:  

 

-Impartir 01 sección de Introducción a la Matemática “B”. 08:00 a 09:00 de lunes a 
jueves 

-Impartir 01 sección de Introducción   a la Matemática “C”, 7:00 a 8:00 de lunes 
a jueves 
-Impartir 01 sección de Física Aplicada “U”, de 09:00 a 10:00 lunes a miércoles 

-Impartir 02 laboratorios de Física Aplicada miércoles y jueves de 11:00 a 13:00 
horas 
-Actualización docente 

 

2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Matemática y Física, vele por el fiel 

cumplimiento de las atribuciones y funciones del profesor contratado.  

3) Notificar al IIAF Elías Santos Rodríguez Jacob, Profesor Interino Subárea de 

Matemática y Física; Doctor Eugenio Oliverio Orozco y Orozco, Coordinador 

de la Subárea de Matemática y Física; Lic. Elvyn Orlando Gómez Morales, 

Tesorero. 

 

8.3 Nombramiento de la Licda. Odra Babette Lara Sandoval, Profesora 

Interina (reinstalación), de la Subárea de Ciencias Químicas 

 

 

 



 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

La Junta Directiva con base al Acta del proceso 01215-2018-00742. Recurso 

1. Oficial 1º. Memores (es) 4606,4683. Sala Quinta de la Corte de Apelaciones 

de Trabajo y Previsión Social y a los artículos 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 

y 15 del Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera de la 

Universidad de San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 

1) Nombrar a la Licenciada Odra Babette Lara Sandoval, Registro de Personal 

20070918, como Profesora Interina de la Subárea de Ciencias Químicas, a 

partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de lunes a viernes, en 

horario de 07:00 a 12:00 horas, con un salario Q.7,305.00, bono mensual 

Q.687.50, No. de plaza 51, clasificación 210220, partida presupuestal 

4.1.01.2.13.022, con la siguiente carga académica:  

 

-Impartir el curso de Química General I Sec. “C” Matutina, de lunes a jueves de 
08:00 a 09:00 horas. 
-Impartir el curso de Química Orgánica Sec. “B” Matutina, lunes a miércoles de 
07:00 a 08:00 horas 
-Seminarios de Tesis e Investigación 



-Actualización del Manual de Laboratorio de Manejo de Desechos Sólidos  
-Actualización Docente 

 

2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Ciencias Químicas, vele por el fiel 

cumplimiento de las atribuciones y funciones de la profesora contratada.  

 

3) Notifícar a la Licda. Odra Babette Lara Sandoval, Profesora Interina; Lic. 

Romeo Pérez Morales, Coordinador de la Subárea de Ciencias Químicas y al 

Lic. Elvyn Orlando Gómez Morales, Tesorero. 

 

8.4 Nombramiento de Profesores Interinos, de la Subárea de Ciencias 

Químicas 

 

 



 

 



 

 

La Junta Directiva con base al artículo 15 del RECUPA, ACUERDA: 

 



1)Nombrar al Licenciado Julio Gerardo Chinchilla Vettorazzi, Registro de 

Personal 970064, como Profesor Titular VII de la Subárea de Ciencias Químicas, a 

partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de lunes a viernes, en el 

horario de 08:00 a 12:00 horas, con un salario de Q.10,356.00 bono mensual 

Q.550.00, No. de plaza 52, clasificación 210165, partida presupuestal 

4.1.02.2.13.022, con la siguiente carga académica:  

 

-Impartir el curso de Química Orgánica Sec. “A”, de lunes a miércoles de 09:00 a 
10:00 horas 
-Impartir el curso de Manejo de Desechos Sólidos Sec.- “U”, de lunes a miércoles de 
10:00 a 11:00 horas 
-Seminarios de Tesis e Investigación 
-Cursos de Actualización Docente 

 

Con base a los artículos 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 del Reglamento 

del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de San Carlos de 

Guatemala, ACUERDA:  

 

2)Nombrar al Ingeniero Agrónomo José Ricardo Catalán Rodas, Registro de 

Personal 980149, como Profesor Interino de la Subárea de Ciencias Químicas, a 

partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de lunes a viernes, en el 

horario de 16:00 a 20:00 horas, con un salario de Q.5.844.00, bono mensual 

Q.550.00, No. de plaza 53, clasificación 210220, partida presupuestal 

4.1.02.2.13.022, con la siguiente carga académica:  

 
-Impartir el curso de Química General I Sección “U”, de lunes, miércoles y jueves 
de 19:00 a 20:00 horas 
-Impartir 01 sección de Bioquímica Sec. “U”, lunes a miércoles de 16:00 a 17:00 
horas.  

 

3)Nombrar al Ingeniero Agrónomo Kelder Alexis Ortiz Cardona, Registro de 

Personal 20060158, como Profesor Interino de la Subárea de Ciencias Químicas, a 

partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de lunes de 14:00 a 19:00 

horas; martes y miércoles de 15:00 a 19:00 horas; jueves de 14:00 a 18:00 horas 

y viernes, en el horario de 14:00 a 17:00 horas, con un salario de Q.5,844.00, bono 

mensual Q.550.00, No. de plaza 54, clasificación 210220, partida presupuestal 

4.1.02.2.13.022, con la siguiente carga académica:  

 

-Impartir el curso de Química Orgánica sección “U”, de lunes a miércoles de 18:00 

a 19:00 horas 



-Impartir 02 laboratorios de Química Orgánica, lunes y jueves de 14:00 a 16:00 
horas 
-Actualización docente 

- 

4)Nombrar al Licenciado Walter Arnoldo de la Roca Cuellar, Registro de Personal 

20020176, como Profesor Interino de la Subárea de Ciencias Químicas, a partir del 

01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de lunes a viernes, en horario de 16:00 

a 20:00 horas, con un salario Q.5,844.00, bono mensual Q.550.00, No. de plaza 55-

--, clasificación 210220, partida presupuestal 4.1.01.2.13.022, con la siguiente 

carga académica:  

 

-Impartir el curso de Química General II Sec. “A”, lunes a jueves de 16:00 a 17:00 
horas 
-Impartir el curso de Química General II Sec. “B”, lunes a jueves de 17:00 a 18:00 
horas. 

 

5)Instruir al Coordinador de la Subárea de Ciencias Químicas, vele por el fiel 

cumplimiento de las atribuciones y funciones de los profesores contratados.  

 

6)Notifícar al Licenciado Julio Gerardo Chinchilla Vettorazzi; Ingeniero Agrónomo 

José Ricardo Catalán Rodas; Ingeniero Agrónomo Kelder Alexis Ortiz Cardona y al 

Licenciado Walter Arnoldo de la Roca Cuellar; Lic. Romeo Alfonso Pérez Morales, 

Coordinador de la Subárea de Ciencias Químicas y Lic. Elvyn Orlando Gómez 

Morales, Tesorero. 

 

8.5 Subárea de Ciencias Biológicas 

 



 

 



La Junta Directiva con base al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 

del Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala; ACUERDA:  

 

1)Nombrar al Ingeniero Agrónomo Edin Alejandro Gil Esturban, Registro de 

Personal 20050010, como Profesor Interino “A” de la Subárea de Ciencias 

Biológicas, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de lunes a 

viernes, en el horario de 08:00 a 16:00 horas, con un salario de Q.11,688.00, bono 

mensual Q.1,100.00, No. de plaza 56, clasificación 210220, partida presupuestal 

4.1.02.2.13.022, con la siguiente carga académica:  

 

-Impartir 01 Sección de Ecología General “U”, de 10:00 a 11:00 horas los días 
lunes a miércoles 
-Impartir 01 Sección de Biología General, sección “A”, de 08:00 a 09:00 horas, 
los días lunes a miércoles 
-Impartir 02 laboratorios de Ecología General, martes y miércoles de 11:00 a 
13:00 horas 
-Impartir 01 laboratorio de Botánica Sistemática, viernes de 11:00 a 13:00 
horas 
-Actividades de Investigación (Evaluación de seminarios de tesis y EPS) 

- Actualización docente  
-CAEPI  
 

2)Instruir al Coordinador de la Subárea de Ciencias Biológicas, vele por el fiel 
cumplimiento de las atribuciones y funciones del profesor contratado.  
 
3)Notifícar al Ing. Agr. Edin Alejandro Gil Esturban, Profesor Interino; Doctor Oscar 
Ernesto Medinilla, Coordinador de la Subárea de Ciencias Biológicas; Lic. Elvyn 
Orlando Gómez Morales, Tesorero. 
 

 

8.6  Nombramiento de la Inga. Agra. Angelita Esperanza Montejo Cota, 

Profesora Interina (Reinstalada) de la Subárea de Ciencias Biológicas 

 



 

 



 

 

 

  

 

  



La Junta Directiva con base a la notificación de reinstalación 01173-2020-

00908/Registro 3820, Conflicto Colectivo 01173-2019-07642 Secretario 

Juzgado Primero Pluripersonal de Trabajo y Previsión Social y con base a los 

artículos 3, inciso 3.3 y 11, 13 y 15 del Reglamento del Personal Académico 

Fuera de Carrera de la Universidad de San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 

1) Nombrar a la Ingeniera Agrónoma Angelita Esperanza Montejo Cota, 

Registro de Personal 20110200, como Profesora Interina de la Subárea de 

Ciencias Biológicas, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio 2025, de 

lunes a viernes, en horario de 12:00 a 20:00 horas, con un salario 

Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. de plaza 57, clasificación 

210220, partida presupuestal 4.1.01.2.13.022, con la siguiente carga 

académica:  

 

-Impartir 01 Sección de Biología General sección “U” , de 17:00 a 18:00 horas, 
lunes a miércoles 
-Impartir 05 laboratorios de Biología, lunes, martes, miércoles, jueves y viernes 
de 14:0 a 16:00 horas.  
-Problema Especial, Colección de plantas medicinales y aromáticas 
-Actividades de Investigación (Evaluación de seminarios de tesis y EPS) 
-Actualización docente  
-CAEPI 

 

2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Ciencias Biológicas, vele por el fiel 

cumplimiento de las atribuciones y funciones de la profesora contratada.  

3) Notifícar a la Ingeniera Agrónoma Angelita Esperanza Montejo Cota, Profesora 

Interina, Dr. Oscar Ernesto Medinilla, Coordinador de la Subárea de Ciencias 

Biológicas y Lic. Elvyn Orlando Gómez Morales, Tesorero 

 

8.7 Subárea de Manejo de Suelo y Agua 



 

 

 



 

La Junta Directiva con base al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 

del Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 

1) Nombrar a la Ingeniera Agrónoma Romelia Margarita Asturias Hernández, 

Registro de Personal 20010078, como Profesora Interina de la Subárea de 

Manejo de Suelo y Agua, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 

2025, de lunes a jueves, en horario de 12:00 a 20:00 horas y viernes de 

07:15:00 horas, con un salario Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. 

de plaza 60, clasificación 210220, partida presupuestal 4.1.02.2.14.022, con 

la siguiente carga académica:  

 

-Impartir 01 Sección de Diagnóstico de los Recursos Naturales y Ambiente “U” , 
de lunes a miércoles de 13:00 a 14:00 horas 
-Impartir 01 Sección de Conservación de Suelo y Agua “U”, lunes a miércoles, de 
16:00 a 17:00 horas  
-Impartir 01 Sección de Climatología “U", de lunes a miércoles de 19:00 a 20:00 
horas.   
-Impartir 01 Módulo de Manejo Integrado de Cuencas Hidrográficas, viernes de 
07:00 a 11:00 horas. 
-Supervisión de Estudiantes de EPS 
-Actividades de investigación (seminarios de tesis y reuniones académicas de 
EPS) 
-Actualización Docente  

  

 

2) Nombrar al Ingeniero Agrónomo Félix Rocael Martínez Gómez, Reg. 

Personal 20151577, como Profesor Interino de la Subárea de Manejo de Suelo 

y Agua, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de lunes a 

viernes, en horario de 17:00 a 19:00 horas, con un salario Q.2,922.00, bono 

mensual Q.275.00, No. de plaza 61, clasificación 210220, partida 

presupuestal 4.1.02.2.14.022, con la siguiente carga académica:  

 

- Impartir 01 Sección de Hidrología “U”, de lunes a miércoles de 17:00 a 18:00 

horas 

-  Actualización docente  
 

3) Instruir al Coordinador de la Subárea de Manejo de Suelo y Agua, vele por el 

fiel cumplimiento de las atribuciones y funciones de los profesores 

contratados.  

 



4) Notifícar a la Ingeniera Agrónoma Romelia Margarita Asturias Hernández; al 

Ingeniero Agrónomo Félix Rocael Martínez Gómez; Doctor Edwin Guillermo 

Santos Mansilla, Coordinador de la Subárea de Manejo de Suelo y Agua y 

Lic. Elvyn Orlando Gómez Morales, Tesorero 

 

8.8 Subárea de Protección de Plantas 

 

 

La Junta Directiva con base al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 

del Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 

1) Nombrar al Ingeniero Agrónomo Carlos Humberto González Vásquez, 

Registro de Personal 20000120, como Profesor Interino de la Subárea de 

Protección de Plantas, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 

2025, de lunes a viernes de 12:00 a 20:00 horas, con un salario de 



Q.11,688.00 bono mensual de Q.1,100.00, clasificación 210220, No. de 

plaza 62, partida presupuestal 4.1.02.2.14.022, con la siguiente carga 

académica:  

 

-Impartir ½ sección Protección Forestal (plagas e incendios), lunes, martes y 
miércoles de 19:00 a 20:00 horas 
-Impartir 01 sección Biodiversidad y Productividad Apícola, lunes a miércoles de 
16:00 a 17:00 horas. 
-Impartir 1/2 Laboratorios Protección Forestal (plagas e incendios), martes, 
miércoles y jueves de 14:00 a 16:00 horas. 

-Impartir 02 laboratorios de Biodiversidad y Producciones Apícolas, lunes y viernes 
de 14:00 a 16:00 horas 
-Pasantía 
-Evaluación de seminarios de tesis y/o reuniones Académicas de EPS 
-Asesoría de tesis y/o Investigaciones de EPS. 

-Actualización Docente 

-Actividades de Manejo al Apiario 
-Colección de Insectos 

 

2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Protección de Plantas, vele por el 

fiel cumplimiento de las atribuciones y funciones del profesor contratado. 

 

3) Notifícar al Ingeniero Agrónomo Carlos Humberto González Vásquez, 

Profesor Interino; Ing. Agr. Samuel Guadalupe Córdova, Coordinador de la 

Subárea de Protección de Plantas y Lic. Elvyn Orlando Gómez Morales, 

Tesorero. 

 

 

8.9 Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas, nombramiento del Ing. 

Agr. Pablo Alberto Vásquez Galindo, Profesor Interino (Reinstalado) 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



La Junta Directiva con base al Acta de Reinstalación emitida por el Juzgado 

Primero Pluripersonal de Trabajo y Previsión Social del Departamento de 

Guatemala, y al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 del Reglamento 

del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de San Carlos de 

Guatemala; ACUERDA: 

 

1) Nombrar al Ingeniero Agrónomo Pablo Alberto Vásquez Galindo, Registro 

de Personal 20050009, como Profesor Interino de la Subárea de Manejo y 

Mejoramiento de Plantas, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 

2025, de lunes a viernes, en horario de 10:00 a 18:00 horas, con un salario 

Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. de plaza -----, clasificación 

210220, partida presupuestal 4.1.02.2.14.022, con la siguiente carga 

académica:  

 

- Impartir 01 sección de curso Introducción a Producción Bajo Condiciones 
Controladas “U”, lunes a miércoles de 17:00 a 18:00 horas 
-Impartir 01 Laboratorio de Introducción a la Producción Bajo Condiciones 
Controladas, martes de 11:00 a 13:00 horas 
-Impartir 05 secciones de Practicas Generales I, lunes, miércoles, jueves y viernes 
de 11:00 a 13:00 horas y viernes de 14:00 a 16:00 horas 
-Actividades de Investigación (Asesoría de tesis, evaluación de seminario de tesis y 

EPS) 

- Elaboración del Manual de Prácticas Generales I 

 

2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas, 

vele por el fiel cumplimiento de las atribuciones y funciones del profesor 

contratado.  

 

3) Notifícar al Ingeniero Agrónomo Pablo Alberto Vásquez Galindo, Profesor 

Interino; Dr. Gregorio Amílcar Sánchez Pérez, Coordinador de la Subárea de 

Manejo y Mejoramiento de Plantas y Lic. Elvyn Orlando Gómez Morales, 

Tesorero.  

 

El Profesional Pablo Alberto Vásquez Galindo, presentó oficio con fecha 14 de 

enero de 2025, donde renuncia a la plaza de Profesor Interino, en la subárea 

de Manejo y Mejoramiento de Plantas. 

 



8.10 Nombramiento de la Ingeniera Agrónoma Yasmín Geovanna Silvestre 

Hernández, Profesora Interina (Reinstalada) para la Subárea de Manejo y 

Mejoramiento de Plantas 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

La Junta Directiva con base al Acta de reinstalación, emitida por el Juzgado 

Primero Pluripersonal de Trabajo y Previsión Social del Departamento de 

Guatemala, y al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 del Reglamento 

del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de San Carlos de 

Guatemala; ACUERDA: 

 

1) Nombrar a la Ingeniera Agrónoma Yasmin Geovanna Silvestre Hernández, 

Registro de Personal 20150445, como Profesora Interina de la Subárea de 

Manejo y Mejoramiento de Plantas, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de 

junio de 2025, de lunes a jueves de 10:00 a 18:00 horas y los días viernes de 

07:00 a 15:00 horas, con un salario Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, 

No. de plaza 64, clasificación 210220, partida presupuestal 4.1.02.2.14.022, 

con la siguiente carga académica:  

 

-Impartir 01 sección de Modulo de Producción de Ornamentales y Plantas 
Medicinales, viernes de 07:00 a 11:00 horas                                    
-Impartir 01 laboratorio de Fitomejoramiento, miércoles de 14:00 a 16:00 horas  
-Impartir 02 Laboratorios de Propagación de Plantas, lunes de 11:00 a 13:00 y 
viernes de 11:00 a 13:00 horas 
-Impartir 04 Secciones del curso Prácticas Generales I, lunes, martes de 11:00 a 

13:00 horas y jueves y viernes de 11:00 a 13:00 horas. 

 

 

2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas, 

vele por el fiel cumplimiento de las atribuciones y funciones del profesor 

contratado.  

 

3) Notifícar a la Ingeniera Agrónoma Yasmin Geovanna Silvestre Hernández, 

Profesora Interina; Dr. Gregorio Amílcar Sánchez Pérez, Coordinador de la 

Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas y Lic. Elvyn Orlando Gómez 

Morales, Tesorero.  

 

 

 

 

 

 



8.11 Nombramiento de la IIAF Carmen Juan Andrés, Profesora Interina 

(Reinstalada) 

 

 

 



 

 

 

 



 

La Junta Directiva con base al Acta de Reinstalación identificada con el No. 

01173-2020-02710, emitida por el Juzgado Primero Pluripersonal de Trabajo 

y Previsión Social del Departamento de Guatemala, y al artículo 3, inciso 3.3 

y artículos 11, 13 y 15 del Reglamento del Personal Académico Fuera de 

Carrera de la Universidad de San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 

1)Nombrar a la Ingeniera en Industrias Agropecuarias y Forestales Carmen Juan 

Andrés, Registro de Personal 20110198, como Profesora Interina de la Subárea de 

Manejo y Mejoramiento de Plantas, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio 

de 2025, de lunes a viernes, en horario de 07:00 a 15:00 horas, con un salario 

Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. de plaza 65, clasificación 210220, 

partida presupuestal 4.1.02.2.14.022, con la siguiente carga académica:  

 

-Impartir 01 sección Calidad e Inocuidad de Productos Agroindustriales “U”, lunes 
a miércoles de 09:00 a 10:00 horas  
-Impartir 01 sección Jugos, Pulpas y Bebidas “U” lunes a miércoles de 08:00 a 
09:00 horas. 
-Impartir 01 Módulo de Procesamiento Artesanal de Frutas y Hortalizas, jueves de 
07:00 a 13:00 horas 
-Supervisión de estudiantes en EPS 

-Asesoría de tesis y de trabajos de investigación dentro del EPSA 
 



 

b) Instruir al Coordinador de la Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas, 

vele por el fiel cumplimiento de las atribuciones y funciones de la profesora 

contratada.  

 

c) Notifícar a la IIAF Carmen Juan Andrés; Doctora Gricelda Lily Gutiérrez 

Alvarez, Coordinadora de la Subárea de Agroindustria y Lic. Elvyn Orlando 

Gómez Morales, Tesorero 

 

8.12 Nombramiento de la Licenciada Silvia Corina Pérez Sánchez, Profesora 

Interina (Reinstalada), en la Subárea de Agroindustria 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



La Junta Directiva con base al Acta de Reinstalación identificada con el No. 

01173-2020-02744 emitida por el Juzgado Primero Pluripersonal de Trabajo 

y Previsión Social del Departamento de Guatemala, y artículo 3, inciso 3.3 y 

artículos 11, 13 y 15 del Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera 

de la Universidad de San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 

1) Nombrar a la Licenciada Silvia Corina Pérez Sánchez, Registro de Personal 

20170685, como Profesora Interina de la Subárea de Agroindustria, a partir 

del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de lunes a viernes, en horario 

de 07:00 a 15:00 horas, con un salario Q.11,688.00, bono mensual 

Q.1,100.00, No. de plaza 66, clasificación 210220, partida presupuestal 

4.1.02.2.14.022, con la siguiente carga académica:  

 

-Impartir 01 Módulo Leche y derivados Lácteos, viernes de 07:00 a 11:00 horas 
-Impartir 01 sección Procesamiento de Productos Pecuarios “U”, lunes a miércoles 
de 07:00 a 08:00 horas 
-Impartir 01 Laboratorio de Procesamiento de Productos Pecuarios, martes de 
11:00 a 13:00 horas 
-Impartir 01 sección Tecnología de los Alimentos “U”, lunes a miércoles de 09:00 a 
10:00 horas 
-Asesoría de tesis y de trabajos de investigación dentro del EPSA 
-Evaluación de seminario de tesis y/o reuniones académicas de EPS 
-Elaboración del Manual de Laboratorio de Tecnología de los Alimentos 

 

2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas, 

vele por el fiel cumplimiento de las atribuciones y funciones de la profesora 

contratada.  

3) Notificar a la Licenciada Silvia Corina Pérez Sánchez, Profesora Interina; 

Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez, Coordinadora de la Subárea de 

Agroindustria y Lic. Elvyn Orlando Gómez Morales, Tesorero. 

 

8.13 Nombramientos de Profesores Interinos de la Subárea de Agroindustria 

 



 

 

La Junta Directiva con base al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 

del Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 

1) Nombrar al Ingeniero Agrónomo Byron Manuel Zúñiga Castillo, Registro 

de Personal 18289, como Profesor Interino de la Subárea de Agroindustria, 

a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de lunes a viernes, 

en el horario de 08:00 a 16:00 horas, con un salario de Q.11,688.00 bono 

mensual de Q.1,100.00, No. de plaza 67, clasificación 210220, partida 

presupuestal 4.1.02.2.14.022, con la siguiente carga académica:  

 

-Impartir 01 sección Estudio de Mercado de Productos Agroindustriales “U”, lunes 
a miércoles de 09:00 a 10:00 horas 



-Impartir 01 Laboratorio Estudio de Mercado de Productos Agroindustriales, lunes 
a 11:00 a 13:00 horas  
-Impartir 01 sección Gerencia de Ventas y Exportaciones “U”, lunes a miércoles de 
10:00 a 11:00 horas 
-Impartir 01 Laboratorio de Gerencia de Ventas y Exportaciones, viernes de 11:00 
a 13:00 horas 
  -Impartir 01 sección Mercadeo y Comercialización de Productos Agropecuarios “U”, 
lunes a miércoles de 13:00 a 14:00 horas 
-Incubadora de Negocios y Centro de Inteligencia de Mercados 

 

2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Administración y Comercialización, 

vele por el fiel cumplimiento de las atribuciones y funciones del profesor 

contratado.  

 

3) Notifícar al Ingeniero Agrónomo Byron Manuel Zúñiga Castillo, Profesor 

Interino; Doctor Gricelda Lily Gutiérrez Alvarez, Coordinadora de la 

Coordinadora Subárea Agroindustria y Lic. Elvyn Orlando Gómez Morales, 

Tesorero. 

 

La Junta Directiva con base al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 

del Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 

1) Nombrar a la Ingeniera Agrónoma Mónica Lisett Aldana Aguilar, con 

Registro de Personal 20040184, como Profesora Interina de la Subárea de 

Agroindustria, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de 

lunes a viernes, en horario de 12:00 a 20:00 horas, con un salario 

Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. de plaza 68, clasificación 

210220, partida presupuestal 4.1.02.2.14.022, con la siguiente carga 

académica:  

 

-Impartir 01 sección Productos de Segunda Transformación “U”, lunes a miércoles 
de 16:00 a 17:00 horas 
-Impartir 01 Módulo de Prácticas Ambientales I, viernes de 08:00 a 16:00 horas 
-Impartir 01 sección Secado y Preservación de la Madera “U”, lunes a miércoles de 
16:00 a 17:00 horas 
-Supervisión de estudiantes en EPS 

-Asesoría de tesis y de trabajos de investigación dentro del EPSA (4 estudiantes) 
-Evaluación de seminarios de tesis y/o reuniones académicas de EPS 
-Actualización Docente 

 



2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Ciencias Forestales, vele por el fiel 

cumplimiento de las atribuciones y funciones de la profesora contratada.  

 

3) Notifícar al Ingeniera Agrónoma Mónica Liset Aldana Aguilar, Profesora 

Interina; Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Alvarez, Coordinadora de la 

Subárea Agroindustria; Lic. Elvyn Orlando Gómez Morales, Tesorero. 

 

La Junta Directiva con base al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 

del Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 

1) Nombrar a la Ingeniera en Industrias Agropecuarias y Forestales Evelyn 

Gabriela Tánchez Castellanos, Registro de Personal 20150452, como 

Profesora Interina de la Subárea de Agroindustria, a partir del 01 de enero de 

2025 al 30 de junio de 2025, de lunes a viernes de 08:00 a 16:00 horas, con 

un salario Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. de plaza 69, 

clasificación 210220, partida presupuestal 4.1.02.2.14.022, con la siguiente 

carga académica:  

 

-Impartir 01 Módulo Procesamiento Primario de Productos Agrícolas, viernes de 
08:00 a 12:00 horas 
-Impartir 01 sección Ejecución de Proyectos Empresariales I “U”, lunes a miércoles 
de 08:00 a 09:00 horas 
 
-Impartir 01 Laboratorio de Ejecución de Proyectos Empresariales I, miércoles de 
11:00 a 13:00 horas.   
-Impartir 01 sección Maquinaria y Equipo Agroindustrial “U” lunes a miércoles de 
09:00 a 10:00 horas. 
-Supervisión de estudiantes en EPS 
-Asesoría de tesis y de trabajos de investigación dentro del EPSA 
-Evaluación de seminarios de tesis y/o reuniones académicas de EPS 

  

 

2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas, 

vele por el fiel cumplimiento de las atribuciones y funciones de la profesora 

contratada.  

 

3) Notifícar a la IIAF Evelyn Gabriela Tánchez Castellanos, Profesora Interina; 

Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Alvarez, Coordinadora de la Subárea de 

Agroindustria y Lic. Elvyn Orlando Gómez Morales, Tesorero 

 



La Junta Directiva con base al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 

del Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 

1)Nombrar al Ingeniero Agrónomo Kelder Alexis Ortiz Cardona, Registro de 

Personal 20060158, como Profesor Interino de la Subárea de Agroindustria, a partir 

del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de lunes de 11:00 a 14:00 horas, 

martes y miércoles de 11:00 a 15:00 horas, jueves de 10:00 a 14:00 horas y  viernes 

de 09:00 a 14:00 horas, con un salario de Q.5,844.00.00, bono mensual Q.550.00, 

No. de plaza 70, clasificación 210220, partida presupuestal 4.1.02.2.14.022, con 

la siguiente carga académica:  

 

-Impartir 01 sección Química Orgánica “U” (IIAF-Composición de los Alimentos I), 
lunes , martes y miércoles de 07:00 a 08:00 horas. 
-Impartir 01 Laboratorio de Química Orgánica (IIAF-Composición de los Alimentos 
I), lunes de 14:00 a 16:00 horas 
-Apoyo en prácticas de Secado y Preservación de la Madera 

-Asesoría de tesis y de trabajos de investigación dentro del EPSA (IIAF) 
 
-Evaluación de seminarios de tesis y/o reuniones académicas de EPS 

 

2) Instruir a la Coordinadora de la Subárea de Agroindustria, vele por el fiel 

cumplimiento de las atribuciones y funciones de la profesora contratada.  

 

3) Notifícar al Ingeniero Agrónomo Kelder Alexis Ortíz Cardona, Profesor 

Interino; Doctora Gricelda Lily Gutiérrez Alvarez, Coordinadora de la 

Subárea de Agroindustria y Lic. Elvyn Orlando Gómez Morales, Tesorero 

 

8.14 Subárea del Ejercicio Profesional Supervisado 

 



 

La Junta Directiva, con base al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 

del Reglamento del Personal Académico, ACUERDA: 

 

1) Nombrar al Ingeniero Agrónomo Félix Obdulio Medrano Chinchilla, 

Registro de Personal 20151946, como Profesor Interino de la Subárea de 

Ejercicio Profesional Supervisado, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de 

junio de 2025, lunes a viernes, en horario de 07:00 a 15:00 horas, con un 

salario Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. de plaza 01, clasificación 

210220, partida presupuestal 4.1.02.2.15.022, con la siguiente carga 

académica:  

 

- Supervisión de 10 estudiantes de EPS 



En los departamentos Jutiapa, Escuintla, Suchitepéquez, Santa Rosa, 

Chimaltenango y Sacatepéquez 

 

2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Ejercicio Profesional Supervisado, 

vele por el fiel cumplimiento de las atribuciones y funciones del profesor 

contratado.  

3) Notificar al Ingeniero Agrónomo Félix Obdulio Medrano Chinchilla, Profesor 

Interino; Ing. Agr. Pedro Peláez Reyes, Coordinador de la Subárea de EPS y 

Lic. Elvyn Orlando Gómez Morales, Tesorero. 

 

8.15 Nombramiento de la Licenciada Sandra Ninnette Paíz Castañeda, 

Profesora Interina (reinstalada), de la Subárea de Ciencias Sociales 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

La Junta Directiva con base al documento sobre el proceso al incidente de 

reinstalación No. 01173-2020-02410 dentro del Conflicto Colectivo No. 

01173-2019-07642 emitido por el Juzgado Primero Pluripersonal de Trabajo 

y Previsión Social y al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 del 

Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 

1) Nombrar a la Licenciada Sandra Ninette Castañeda Paiz, Registro de 

Personal 20050784, como profesora Interina, en la subárea de Ciencias 

Sociales y Desarrollo Rural, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio 

de 2025, en el horario 12:00 a 20:00 horas, de lunes a viernes, con un 

salario mensual Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, plaza No. 02, 

clasificación 210220 y partida presupuestal 4.1.02.2.15.022, con la 

siguiente carga académica: 

-Impartir el curso de Metodología Científica sección U, lunes a miércoles de 13:00 
a 14:00 horas 
-Impartir el curso de Extensión y Organización de Productores sección U, lunes a 
miércoles de 17:00 a 18:00 horas 
-Impartir 01 laboratorio Manejo de Conflictos Ambientales, lunes de 14:00 a 16:00 
horas 
-Impartir el curso de Técnicas de Comunicación sección U, lunes a miércoles de 
16:00 a 17:00 horas.  
-Impartir 01 sección del Laboratorio de Extensión y Organización de Productores, 

miércoles de 14:00 a 16:00 horas. 
-Actualización docente 

 

2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Ciencias Sociales y Desarrollo 

rural, para que vele por el fiel cumplimiento de la carga académica asignada 

a la Profesora Interina nombrada.  

3) Notificar a la Licda. Sandra Ninnette Castañeda Paíz, Profesora Interina; Ing. 

Agr. Pedro Peléz Reyes, Coordinador de la Subárea de EPS y Lic. Elvyn 

Orlando Gómez Morales, Tesorero. 



8.16 Subárea del Ejercicio Profesional Supervisado (reinstalado) 

 

 

La Junta Directiva con base al Acta del Juzgado Décimo Cuarto de Trabajo y 

Previsión Social, y al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 del 



Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

1) Nombrar al Ingeniero Agrónomo Ernesto Yac Juárez, Registro de Personal 

16741, como Profesor Interino de la Subárea de Ejercicio Profesional 

Supervisado, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de 

lunes a viernes, en horario de 07:00 a 15:00 horas, con un salario 

Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, No. de plaza 03, clasificación 

210220, partida presupuestal 4.1.02.2.15.022, con la siguiente carga 

académica:  

- Supervisión 10 estudiantes de EPS 

Quetzaltenango, Chimaltenango, Huehuetenango y Sololá 

-Apoyo en la planificación del Diplomado en Ordenamiento Territorial en 

Cuencas. 

-Apoyo en la implementación de la maestría Gestión en Manejo Integrado de 

Cuencas. 

2) Instruir al Coordinador de la Subárea de Ejercicio Profesional Supervisado, 

vele por el fiel cumplimiento de las atribuciones y funciones del profesor 

contratado.  

3) Notifíquese.  

 

8.17 Subárea de Métodos de Cuantificación e Investigación 

 



 

 

La Junta Directiva con base a la Diligencia de Reinstalación identificada con 

el No. 01173-2020-00856, dentro del Conflicto Colectivo No. 01173-2019-

07642 emitidos por el Juzgado Primero Pluripersonal de Trabajo y Previsión 

social, Guatemala y con base al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 

del Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 

a) Nombrar a la Ingeniero Agrónomo Carlos Esduardo Ardón López, como 

Profesor Interino, Registro de Personal 960605, en la subárea de Métodos de 

Cuantificación e Investigación, a partir del primero (01) de enero del 2025 al 

treinta (30) de junio del 2025, de lunes a viernes, en el horario de 07:00 a 

15:00 horas, con un salario mensual Q.11,688.00, bono mensual Q.1,100.00, 

plaza No. 73, clasificación 210220 y partida presupuestal 4.1.02.2.14.022. 

con la siguiente carga académica: 

- 



 

-Impartir 01 Sección de Muestreo Estadístico “U” , lunes a miércoles de 09:00 a 
10:00 horas 
-Impartir 01 Sección de Estadística General “U”, lunes a miércoles de 10:00 a 
11:00 horas  
-Impartir 01 Laboratorio de Muestreo Estadístico, lunes de 11:00 a 13:00 horas 
-Impartir 01 Laboratorio de Estadística Aplicada Agrícola, jueves de 11:00 a 13:00 
horas 
 -Impartir 02 Laboratorios de Estadística General, de martes y miércoles de 11:00 
a 13:00 horas.   
 

b) Instruir al Coordinador de la Subárea de Métodos de Cuantificación e 
Investigación, vele por el fiel cumplimiento de las atribuciones y funciones 
del profesor contratado.  
 

c) Notifícar al Ingeniero Agrónomo Carlos Esduardo Ardón López, Profesor 
Interino; Doctor Byron Humberto González Ramírez, Coordinador de la 
Subárea de Métodos de Cuantificación e Investigación y Lic. Elvyn Orlando 
Gómez Morales, Tesorero. 

 

8.18 Subárea de Ingeniería Agrícola 

 



 

 

 

La Junta Directiva con base al artículo 3, inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 

del Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala; ACUERDA: 

 



a. Nombrar al Ingeniero Agrónomo Renato Gerardo de León Ruiz, Registro 

de Personal 20070252, como Profesor Interino de la Subárea de Ingeniería 

Agrícola, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de lunes a 

viernes, en horario de 08:00 a 16:00 horas, con un salario Q.11,688.00, bono 

mensual Q.1,100.00, No. de plaza 72, clasificación 210220, partida 

presupuestal 4.1.02.2.14.022, con la siguiente carga académica:  

 

-Información Geográfica (SPA) “U”, lunes a miércoles de 08:00 a 09:00 horas 
-Impartir 01 Laboratorio Sistemas de Información Geográfica (SPA), miércoles de 
11:00 a 13:00 horas 
-Impartir 01 sección Hidráulica, lunes a miércoles de 10:00 a 11:00 horas  
-Clases en Diplomado de Riegos 
-Impartir 01 sección Geodesia y Redes Geodésicas, lunes a miércoles de 13:00 a 
14:00 horas  
-Pasantía 
-Evaluación de seminarios de tesis y/o reuniones académicas de EPS 
-Asesoría de tesis, asesoría de trabajos de investigación dentro del EPSA (04 
asesorados) 
-Actualización docente 

 

b. Nombrar al Ingeniero Agrónomo José Alfredo Suárez Urrutia, Registro de 

Personal 19990121, como Profesor Interino “B” de la Subárea de Ingeniería 

Agrícola, a partir del 01 de enero de 2025 al 30 de junio de 2025, de miércoles 

a viernes, de 14:00 a 19:00 horas, con un salario Q.4,383.00, bono mensual 

Q.412.50, No. de plaza 73, clasificación 210220, partida presupuestal 

4.1.02.2.14.022, con la siguiente carga académica:  

 

-Impartir 01 Sección de Teledetección en la Producción Agrícola “U”, lunes a 
miércoles de 16:00 a 17:00 horas 
-Impartir 01 Laboratorio de Teledetección en la Producción Agrícola, martes de 
14:00 a 16:00 horas 

 

c. Instruir al Coordinador de la Subárea de Ingeniería Agrícola, vele por el fiel 

cumplimiento de las atribuciones y funciones de los profesores contratados.  

 

d. Notifícar al Ingeniero Agrónomo Renato Gerardo de León Ruiz, Ingeniero 

Agrónomo José Alfredo Suárez Urrutia, Profesores Interinos; Ingeniero 

Agrónomo David Haroldo Juárez Quim, Coordinador de la Subárea de 

Ingeniería Agrícola. 

 

 



NOVENO:  Calendario de Actividades Administrativas y Académicas, primer 

semestre 2025 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

a) Requerir al Doctor Oscar Ernesto Medinilla Sánchez, Coordinador de 

UPDEA, enviar a este Órgano de Dirección, la versión actualizada del 

Calendario de Actividades Académico-administrativas del Primer 

Semestre de 2025, para ser conocida y aprobada en próxima sesión. 

b) Notificar al Doctor Oscar Ernesto Medinilla Sánchez, Coordinador de 

UPDEA, para su conocimiento y efectos correspondientes.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



DÉCIMO: Propuesta de Escuela de Vacaciones, Diciembre 2024 

 

 

 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 

 

 

 



 

 

Junta Directiva al respecto ACUERDA: 

 

a) Aprobar las actividades que se realizarán en Escuela de Vacaciones 

diciembre 2024. 

b) Aprobar el cronograma de actividades de Escuela de Vacaciones 

diciembre 2024. 

c) Aprobar el nombramiento del personal administrativo de Escuela de 

Vacaciones diciembre 2024. 

d) Aprobar el nombramiento del personal docente (profesores y auxiliares 

de cátedra I y II) que laborarán en la Escuela de Vacaciones diciembre 

2024. 

e) Solicitar al Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro, Coordinador de 

Escuela de Vacaciones diciembre 2024, presentar un avance de la 

propuesta que se desarrollarán en Escuela de Vacaciones 2024. 

f) Notifíquese al Ing. Agr. Carlos Fernando López Búcaro, Coordinador de 

la Escuela de Vacaciones diciembre 2024. 

 



UNDÉCIMO: PUNTOS VARIOS 

 

11.1   Revisión y derogación del reglamento interno de la Facultad de 

Agronomía  

 

El Vocal V de la Facultad de Agronomía, Yonshual Nehemías Xinico Ajú, solicita a 

los miembros de esté Cuerpo Colegiado, la revisión y derogación del reglamento 

interno de la Facultad de Agronomía, aprobada en el Punto Sexto, del Acta 17-

2004, de sesión celebrada el 30 de marzo de 2004. 

 

 



 

 

Al respecto, Junta Directiva ACUERDA: 

a) Solicitar, a la Dirección de Asuntos Jurídico de la Universidad de San Carlos, 

emitir opinión respecto a la solicitud realizada en el presente acuerdo, por 

el Vocal V. 

b) Trasladar al Consejo Superior Universitario -CSU- para su conocimiento. 

c) Notificar el presente acuerdo a la Dirección de Asuntos Jurídico de la 

Universidad de San Carlos y al Consejo Superior Universitario -CSU-. 

 

 

 

 

 



11.2   Uso de las instalaciones del Centro Experimental Docente de Agronomía 

-CEDA- 

 

El Vocal V de la Facultad de Agronomía, Yonshual Nehemías Xinico Ajú, de forma 

verbal, solicita a los Miembros de Junta Directiva, que se conozca si existe una 

solicitud formal, sobre el uso de las instalaciones del Centro Experimental Docente 

de Agronomía -CEDA- para la actividad estudiantil que se tiene prevista realizar en 

las mismas. 

 

Al respecto Junta Directiva, ACUERDA: 

a) Recibir y darse por enterada 

 

11.3    Solicitud de autorización para una dispensa para cursar la asignatura 

de Diseño de Sistemas de Riego en la Escuela de Vacaciones, diciembre 

2024, presentado por el estudiante Maynor Leonel Mérida 

 



Al respecto Junta Directiva, ACUERDA: 

 

a) Solicitar a la Ingeniera Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefe de la Unidad 

de Control Académico, emitir dictamen sobre el estatus académico del curso 

de Diseños de Sistemas de Riego, del estudiante Mynor Leonel Alvarez 

Mérida, a más tardar el 20 de noviembre 2024. 

b) Solicitar al estudiante Mynor Leonel Alvarez Mérida, registro académico 

201112099, adjuntar las pruebas médicas que evidencien lo relacionado a 

su situación de salud que padece, a más tardar el 20 de noviembre 2024. 

 

11.4  Publicación del Formato de los documentos de graduación y requisitos 

de graduación para las diferentes carreras que se imparten en la 

Facultad de Agronomía.  

 

De forma verbal el Vocal V de la Facultad de Agronomía, Yonshual Nehemías Xinico 

Ajú, solicita a los miembros de este cuerpo colegiado, que se realicé la publicación 

del formato aprobado para la elaboración de documentos de graduación de la 

Facultad de Agronomía y los requisitos de graduación aprobados para las carreras 

que se imparten en la Facultad de Agronomía. 

 

Al respecto Junta Directiva, ACUERDA: 

 

a) Publicar los requisitos aprobados por Junta Directiva de la Facultad de 

Agronomía, para la carrera de Ingeniería en Industrias Agropecuarias y 

Forestales. Así mismo dar seguimiento a los requisitos de graduación de las 

carreras de GAL, SPA, RNR para proceder a su aprobación y publicación 

 

b) Notificar al Doctor Oscar Ernesto Medinilla Sánchez, coordinador UPDEA. 

 

11.5  El Licenciado Romeo Alfonso Pérez Morales, Coordinador de la Subárea 
de Ciencias Químicas, informa que, no se realizó el examen de primera 
retrasada del curso de Química General I, Sección “P”, impartida 
durante el segundo semestre de 2024 por el Licenciado Walter Arnoldo 
De la Roca Cuellar, en la fecha autorizada por este Órgano de Dirección.  

 



 
 

 
 



 
 
 
Al respecto Junta Directiva ACUERDA: 
 
 

a) Instruir a la Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily Barrios Chinchilla, Jefa 
de la Unidad de Control Académico, habilitar en el sistema de la Facultad 
de Agronomía, la generación de boletas para el pago de primera y 
segunda retrasada del curso de Química General I, Sección “P”, impartido 
durante el segundo semestre de 2024, por el Licenciado Walter Arnoldo 
De la Roca Cuellar. 
 

b) Autorizar al Licenciado Walter Arnoldo De la Roca Cuellar, la realización 
del examen de Primera Retrasada del curso de Química General I, 
Sección “P”, para el día martes 19 de noviembre de 2024, de 16:00 a 
18:00 horas, en el Salón 3-11 del Edificio T-9. 

 
c) Autorizar al Licenciado Walter Arnoldo De la Roca Cuellar, la realización 

del examen de Segunda Retrasada del curso de Química General I, 
Sección “P”, para el día martes 26 de noviembre de 2024, de 18:00 a 

20:00 horas, en el Salón 3-11 del Edificio T-9. 
 

d) Notificar de manera inmediata al Licenciado Romeo Alfonso Pérez 
Morales, Licenciado Walter Arnoldo De la Roca Cuellar, Doctor Oscar 
Ernesto Medinilla Sánchez y a la Ingeniera Agrónoma Josselyn Lily 
Barrios Chinchilla, para su conocimiento y efectos correspondientes. 

 
 

 

 

 



Cierre de sesión 

 

No habiendo más que hacer constar se da por terminada la presente acta en el mismo 

lugar y fecha de su inicio siendo las 20:21 horas, la que, una vez leída, se ratifica y 

firma por todos los que en ella intervienen. 

 

 

“ID Y ENSEÑAD A TODOS” 

 

 

 

Doctor     Doctora 

Marvin Roberto Salguero Barahona Gricelda Lily Gutiérrez Álvarez 

Decano     Vocal II 

 

 

 

Bachiller en Ciencias y Letras  Perito en Administración 

Sahara Yarith Méndez Anckermann Yonshual Nehemías Xinico Ajú 

Vocal IV     Vocal V 

 

 

 

 

Ingeniero Agrónomo 

Edi Noé Quan Barrios 

Secretario Académico 


